
■調査概要

■調査目的　2025年卒のインターンシップおよび就職活動準備の状況を明らかにする
■調査対象　2025年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　2023年6月20日～6月30日
■調査方法　マイナビ2025の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　3,857名
■集計方法

2023年7月

マイナビ 2025年卒 大学生

インターンシップ・就職活動準備実態調査（6月)

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

【TOPICS】

■ 6月時点でのインターンシップ・仕事体験に参加したことのある割合は39.8％（対前年比10.9pt増）

25年卒学生の6月のインターンシップ・仕事体験への参加状況を聞いたところ今月参加した割合は26.5％（対前年比

2.5pt増）で【図1】、これまでに参加したことのある割合は39.8％（対前年比10.9pt増）だった。【図2】

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2025年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等し

くする為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和4年度学校基本調査（2022年

12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重

み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

■ 6月インターンシップ・仕事体験の参加状況 ■

【図1】
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【今月（単月で）】インターンシップ・仕事体験

に参加した割合の推移
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【これまでに】インターンシップ・仕事体験に

参加したことがある割合の推移
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※毎月回答者が異なるため、応募率・参加率が前月を下回る場合があります

【図2】
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特定の条件を満たしたインターンシップに参加した場合、その情

報が採用選考に利用される可能性がある

「インターンシップ」というには実施期間や就業体験の有無など

特定の条件を満たす必要がある

これまでインターンシップ・仕事体験と呼ばれていたプログラム

が4つに分類された

就業体験を伴わない「業界・企業による説明会・イベント」はオー

プン・カンパニー（タイプ1）に分類される

職場での実務体験があり、5日以上実施されるなどの条件を満

たしたプログラムは「汎用的能力・専門活用型インターンシップ」

（タイプ3）に分類される

就業体験を伴わない「（大学等の授業（講義）や企業による教育

プログラム」はキャリア教育（タイプ2）に分類される

特定の条件を満たしたインターンシップ（タイプ3、タイプ4）に参

加した学生の情報を企業が採用選考に用いるのは採用活動開

始＜以降＞と決められている

主に大学院生を対象とし、職場での実務体験、特定の実施期間

などを満たしたプログラムは「高度専門型インターンシップ」（タイ

プ4）に分類される

上記のようなことは知らなかった*

25年卒から「インターンシップ」に関する定義等が改正されたことは知っているか

■25年卒から「インターンシップ」の定義が改正されたことについて、 「特定の条件を満たしたインターンシップに

参加した場合、その情報が採用選考に利用されることがある」の認知度が最も高く47.9％

25年卒から「インターンシップ」の定義が改正されたことについて知っているか、その内容を提示したうえで聞いたとこ

ろ、「特定の条件を満たしたインターンシップに参加した場合、その情報が採用選考に利用される可能性がある」の認

知度が最も高く、47.9％で、次いで、「『インターンシップ』というには実施期間や就業体験の有無など特定の条件を満

たす必要がある」が39.4％となった。学生にとっては、採用選考の結果に直接関係する可能性があるということで、関

連する項目への注目度は高いようだ。【図3】

一方で、内容についてはいずれも「知らない」と回答した人も31.9％いた。25年卒学生についてはいずれ自分自身の採

用選考の結果に関わるということもあるが、そもそも参加するキャリア形成活動を選択するうえで、必要な情報だと思

われるため、今後、情報を浸透させる必要性があると考えられる。

【図3】

＊排他選択肢
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キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラム）

期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム

期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム

期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム

【今月】キャリア形成活動として参加したプログラムの種類

■ 今月、オープンカンパニー等を含めたキャリア形成活動に参加した割合は47.4％で、そのうち、最も多く参加

されたプログラムは「オープン・カンパニー型」

インターンシップ・仕事体験に加えて、オープン・カンパニー型、キャリア教育型（大学等の授業で実施されるプログラ

ムを含む）を含むキャリア形成活動について、今月参加したかを聞いたところ、「参加した」と回答が47.4％と、半数近く

に上ることがわかった。【図3】

また、そのプログラム内容について聞いたところ、「オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント）」が最

多で74.4％、次いで、「期間が『半日・1日』の就業体験のあるプログラム」で25.4％だった。【図4】 インターンシップ・仕

事体験に加えて、新しく選択肢に加わった「オープン・カンパニー型」のプログラムもあわせて、キャリア形成活動が積

極的に行われているようだ。

【図3】

【図4】

＊回答時はプログラムの途中の場合あり。

この設問は、インターンシップ・仕事体験に

関わらず、参加プログラムを回答。

参加した
47.4%

参加していない
52.6%

【今月】キャリア形成活動に参加した割合
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■ 今後の参加方針については「期間が短い（2～3日程度）の就業体験のあるプログラムを中心に参加していき

たい」が最多で31.4％

インターンシップ・仕事体験などのキャリア形成活動全般に対して、今度どのような方針で活動していくかを単一回答

で聞いたところ、「期間が短い（2～3日程度）の就業体験のあるプログラムを中心に参加していきたい」が最多で31.4％、

次いで、「いろんなタイプのプログラムにまんべんなく参加していきたい」が16.0％となった。全体的にまずは浅く広く経

験していきたいという方針を持つ人が多いようだ。【図5】

なお、文理別で比較すると、理系学生では「期間が長い（5日以上）就業体験のあるプログラムを中心に参加していき

たい」との回答が2番目に多くなっており、文系学生に比べると、長期間のプログラムへの参加意欲が高い傾向が見ら

れた。
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期間が長い（5日以上）就業体験のあるプログラムを中心に参
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オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント）を

中心に参加してきたい

自分の就活準備状況に応じて、参加するプログラムを選んで

いきたい

よくわからないが参加可能なプログラムから参加していきたい

よくわからないのでまだ決められない

社員と同じように働ける有償インターンシップを中心に参加して

いきたい

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プロ

グラム）を中心に参加していきたい

インターンシップ・仕事体験には参加したくない

インターンシップ・仕事体験や、オープン・カンパニー、キャリア教育について、

どのような方針で活動するか（最も近い考えを一つ選択）

全体

文系

理系

【図5】

■ インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムには8割近くの学生が「参加したい」

すぐにでも参加したい
36.3%

自信がついてから参加したい
42.7%

まだよくわ

からない
18.3%

あまり参加したくない
2.3%

参加したくない
0.4%

インターンシップに参加した学生の情報を

採用選考に利用する

プログラムに参加したいと思うか

インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に

利用するプログラムに参加したいと思うかについて聞

いたところ、「自信がついてから参加したい」が最多で

42.7％、次いで、「すぐにでも参加したい」が36.3％と

なっており、合計すると8割近くの学生が参加したいと

回答していた。【図6】

「まだよくわからない」との回答も18.3％あったが、

全体的には、いずれは参加したいと前向きに捉えて

いるようだ。

【図6】
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■ インターンシップ・仕事体験の応募にあたり重視することは「興味ある業界・職種である」が最多83.7％

（対前年1.5pt減少）、次いで、「授業・研究・試験などと日程が重複しない」が59.3％で前年から4.2pt増加

インターンシップ・仕事体験の応募に当たって重視することは「興味ある業界・職種である」が最多で83.7％、次いで「授

業・研究・試験などと日程が重複しない」が多く59.3％となっており、上位項目は直近3年で比較しても変わらない。25
年卒で前年から増加した項目に注目すると、最も増加幅が大きいのは「交通費や昼食など、もらえるものや具体的な

補助がある」で7.2pt増加の18.3％となっている。次に増加幅が大きいのは「採用選考で有利になる」で前年から6.0pt
増加の32.6％だ。【図7】

24年卒向けのインターンシップ・仕事体験では徐々に対面での開催が増えつつあったが【図8】、25年卒について新型

コロナウイルス感染症が5類に移行した後となるため、より一層、その傾向が進むと考えられる。そのような状況のな

か、少しでも交通費などの負担を軽減したいと考える学生が増えていると推察される。また、先述したとおり、インター

ンシップ参加時の情報が採用選考に使われる可能性があることもあり、学生側も採用選考を意識して参加しようと考

える傾向が高まっていると考えられる。
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【企業】インターンシップ・仕事体験の実施形式の推移
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どちらかというとWEB 全てWEB

【図7】

【図8】 （参考）

マイナビ2024年卒企業新卒採用予定調査

7.2pt増

6.0pt増
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■ 参加したいインターンシップ・仕事体験のプログラム内容は文理ともに「実際の現場での仕事体験」が最多、

特に理系学生では71.4％

参加したいインターンシップ・仕事体験の内容について聞いたところ、全体では「現場の社員に交じって業務を体験す

る『実際の現場での仕事体験』」が最多67.8％で、特に理系学生では71.4％となっていた。

2番目以降の項目については文理で違いがあり、理系学生では「現場を社員の説明で見学する『会社見学・工場見

学・職場見学』」で、60.8％（対文系学生比9.3pt多い）だった。どちらかというと理系学生は「実際に働く場」を重視する

傾向が見られる。一方、文系学生の2番目に多い項目は「業務を疑似的に体験する『ロールプレイング形式の仕事体

験』※研修施設での業務体験など」で、53.0％だった。他にも「企画立案や課題解決に挑む『グループディスカッション・

グループワーク』」が39.3％で理系学生よりも10.9pt多くなっており、文系学生はどちらかというと、職場での経験に限定

せず、幅広くプログラムを選んでいるようだ。【図9】

また、インターンシップ・仕事体験に参加する際の心境としては「興味のある企業がインターンシップ・仕事体験を開催

しているので接点を持ちたい」が最多で53.7％、次いで「『働くこと』を経験してみたい」が50.7％だった。就職活動を意

識して企業との接点をもつことも重視されているが、就業体験そのものにも価値を感じている様子がうかがえる。

【図10】
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学」
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※研修施設での業務体験など

実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「実際の仕事の

シミュレーション体験」※チームごとに課題に対する改善案…

企業や業界について知識を深める「座学講座」

企画立案や課題解決に挑む「グループディスカッション・グルー

プワーク」

働いている社員と話せる「社員インタビュー」

若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」

社会人の基本や将来に役立つ「ビジネススキル研修」

社員と同じように働ける有償インターンシップ

参加したいインターンシップ・仕事体験のプログラム内容（複数回答）

全体
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理系

【図9】
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興味のある企業がインターンシップ・仕事体験を開催しているので接点を持ちたい

「働くこと」を経験してみたい

なるべく早く動き出して、じっくり自分にあう会社を見つけたい

なるべく早く、たくさんの企業を見てみたい

インターンシップ・仕事体験に参加しないと就職活動で困ると思う

とりあえず、インターンシップ・仕事体験には参加するものだと思う

選考開始時期が早い企業を志望しているのでその準備をしたい

周囲の友だちに遅れを取りたくない

なんとなく

インターンシップ・仕事体験に参加する際の心境【図10】
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■回答者データ

文理男女

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807

理系系統別分類

理系全体 学部 大学院 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462

現住所エリア

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344

■設問項目
回答形式：単一回答（SA)、MA（MA)、自由記述（FA)

(1) 今月の活動について、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

(2) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する目的として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(3) 25年卒から「インターンシップ」に関する定義等が改正されたことは知っていますか。(MA)

(4) インターンシップ・仕事体験や、オープン・カンパニー、キャリア教育について、どのような方針で活動しますか。(SA)

(5) 上記のように回答した理由を教えてください。(FA)

(6) インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいと思いますか。(SA)

(7) 在学中、インターンシップ・仕事体験には全部で何社くらい参加したいと思いますか。(SA)

(8) 今後インターンシップ・仕事体験に参加したい（する）時期を選んでください。(MA)

(9) 参加したことのあるインターンシップに関する合同説明会を選んでください。(MA)

(10) 【インターンシップ・仕事体験に関する合同説明会に参加したことのある学生限定】参加した目的をすべて選んでください。(MA）

(11) インターンシップ・仕事体験に初めて【応募や申し込み】をしたのはいつですか。(SA)

(12) インターンシップ・仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

(13) 応募したインターンシップ・仕事体験を知ったきっかけとして当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(14) インターンシップ・仕事体験の応募や申込みをするにあたり、重視することをすべて選んでください。(MA)

(15) 参加したいと思うインターンシップ・仕事体験のプログラム内容をすべて選んでください。(MA)

(16) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に【応募や申し込み】をしましたか。(SA)

(17) 今月インターンシップ・仕事体験の選考を受けましたか。(MA)

(18) 今月インターンシップ・仕事体験に【参加】しましたか。(SA)

(19)

(20) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】今月参加したインターンシップ・仕事体験の業種を選んでください。(MA)

(21)

(22) インターンシップ・仕事体験参加により伸ばしたい社会人基礎力を選んでください。（MA）

(23) インターンシップ・仕事体験先を選ぶ際、就職活動を意識していますか。(SA)

(24) インターンシップ・仕事体験応募時に感じる不安で、当てはまるものを全て選んでください。(MA)

(25) インターンシップ・仕事体験の「選考」に関して不安に思うことはありますか。(MA)

(26) インターンシップ・仕事体験に参加する際の心境として当てはまるものを選んでください。（MA)

(27) 将来の仕事選びを考える際に、現時点で「ある程度、具体的に決めている」と思える項目を下記の中からすべて選んでください。（MA）

(28) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。（SA)

(29) 25年卒からインターンシップの定義が改正されました。そのことについてどのように感じますか。（FA)

調査概要

【全員】今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に【参加】しましたか。参加したプログラムの種類を全て
お選びください。(MA)

【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでくださ
い。(MA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体 増減
3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426 -

業界研究をした 55.5% 53.6% 58.6% 52.6% 54.6% 60.3% 55.6% 54.7% 0.8%
企業研究をした 55.9% 52.1% 62.1% 51.2% 52.9% 64.2% 58.1% 53.3% 2.6%
仕事（職種）研究をした 37.0% 34.8% 40.4% 33.9% 35.7% 41.8% 37.9% 34.8% 2.2%
自己分析をした 54.4% 55.5% 52.7% 53.5% 57.5% 52.9% 52.2% 54.9% -0.5%
OB・OG、社会人の話を聞いた 15.1% 14.3% 16.3% 14.3% 14.3% 16.0% 16.9% 11.4% 3.7%
大学のキャリアセンターに相談した 17.1% 18.7% 14.5% 16.5% 20.9% 13.3% 16.5% 18.1% -1.0%
大学主催のガイダンスに出席した 32.9% 36.1% 27.7% 31.1% 41.1% 26.5% 29.9% 35.7% -2.8%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 61.6% 61.9% 61.0% 56.3% 67.6% 58.3% 65.9% 63.3% -1.7%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 32.0% 30.9% 33.7% 27.7% 34.1% 32.8% 35.3% 25.2% 6.8%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 50.8% 50.9% 50.5% 46.3% 55.6% 46.4% 57.9% 52.5% -1.7%

5.5% 4.9% 6.4% 4.1% 5.7% 6.8% 5.8% 5.9% -0.4%
32.2% 28.8% 37.6% 27.0% 30.7% 40.4% 32.5% 27.7% 4.5%
13.2% 11.4% 16.0% 11.4% 11.4% 18.2% 12.0% 8.1% 5.1%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 29.6% 28.2% 31.9% 27.2% 29.3% 33.3% 29.5% 24.5% 5.1%
面接を受けた（WEB含む） ※ 7.3% 7.1% 7.6% 8.2% 5.9% 8.2% 6.6% 4.0% 3.3%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 13.7% 15.0% 11.7% 13.3% 16.6% 10.3% 14.4% 12.0% 1.7%
リクルーターと会った（WEB含む） 3.3% 2.8% 4.2% 3.5% 2.1% 3.9% 4.7% 1.9% 1.4%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 7.3% 7.0% 7.9% 5.3% 8.7% 6.9% 9.5% 5.5% 1.8%
上記に当てはまるものはない 2.0% 2.2% 1.6% 2.6% 1.7% 1.8% 1.4% 2.0%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定 ＜上位3項目に着色＞

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体 23年卒全体

3,846 2,204 1,642 603 1,601 837 805 6,406 8,669
63.7% 68.1% 56.5% 66.3% 70.0% 57.7% 54.4% 68.0% 66.1%
59.3% 59.2% 59.4% 55.6% 62.8% 58.7% 60.6% 60.7% 58.0%
53.3% 51.7% 55.8% 52.2% 51.2% 54.8% 57.5% 48.3% 47.4%
58.3% 61.8% 52.6% 60.4% 63.3% 56.3% 46.0% 60.9% 60.8%
15.6% 11.1% 22.9% 12.9% 9.2% 25.1% 18.9% 14.6% 14.7%
32.8% 32.2% 33.8% 30.0% 34.4% 32.9% 35.4% 30.4% 31.9%
19.9% 18.8% 21.8% 18.4% 19.2% 24.3% 17.3% 20.2% 19.3%
48.0% 50.8% 43.5% 44.3% 57.4% 41.9% 46.3% 50.6% 50.9%
40.5% 42.0% 38.3% 35.5% 48.5% 35.0% 44.1% 39.4% 39.4%
44.2% 43.9% 44.7% 44.6% 43.1% 45.5% 43.4% 40.3% 39.5%

就職活動に対する意識・意欲を高めるため 30.6% 31.6% 28.9% 29.4% 33.9% 27.4% 31.6% 31.5% 0.323
2.7% 2.1% 3.6% 1.7% 2.6% 3.9% 2.9% 2.6% 2.6%
6.9% 7.2% 6.4% 8.1% 6.2% 6.0% 7.2% 6.7% 7.5%

12.7% 13.7% 11.2% 15.6% 11.7% 11.1% 11.4% 12.9% 13.8%
0.6% 0.4% 0.8% 0.5% 0.2% 0.8% 0.9% 0.6% 0.5%

仕事に対する自分の適性を知るため

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

今月の活動について、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する目的として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

自分の専攻が社会で役に立つか知るため

自分が何をやりたいのかを見つけるため

人脈を広げるため
自己PRのために企業に話せるネタを作りたいから

どの業界を志望するか明確にするため

志望企業や志望業界で働くことを経験するため
自分の力を試すため

(１)

(２)

その他

就職活動に有利だと考えたため

単位を取得するため

回答数

どの職種を志望するか明確にするため
特定の企業のことをよく知るため
視野を広げるため

34.7%

39.2%
42.0%

39.5% 40.3%

44.2%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒 25年卒

「就職活動に有利だと考えたため」経年推移

61.6%

55.9%

55.5%

54.4%

50.8%

37.0%

32.9%

63.3%

53.3%

54.7%

54.9%

52.5%

34.8%

35.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした

企業研究をした

業界研究をした

自己分析をした

合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※

仕事（職種）研究をした

大学主催のガイダンスに出席した

今月活動した項目（上位項目）

25年卒

24年卒

63.7%

59.3%

58.3%

53.3%

48.0%

44.2%

40.5%

68.0%

60.7%

60.9%

48.3%

50.6%

40.3%

39.4%

0% 20% 40% 60% 80%

どの業界を志望するか明確にするため

どの職種を志望するか明確にするため

視野を広げるため

特定の企業のことをよく知るため

自分が何をやりたいのかを見つけるため

就職活動に有利だと考えたため

仕事に対する自分の適性を知るため

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する目的

25年卒

24年卒
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807

29.3% 30.6% 27.1% 31.3% 30.0% 28.1% 25.2%

39.4% 40.2% 38.1% 37.6% 42.8% 37.3% 39.7%

47.9% 48.7% 46.6% 43.7% 53.7% 44.0% 51.4%

22.8% 24.0% 20.8% 21.1% 26.9% 19.1% 24.0%

13.0% 13.8% 11.8% 12.5% 15.1% 11.6% 12.1%

18.1% 18.4% 17.7% 17.0% 19.8% 17.8% 17.7%

11.2% 10.4% 12.4% 9.2% 11.6% 12.5% 12.3%

11.6% 11.6% 11.6% 9.2% 13.9% 11.1% 12.4%

31.9% 30.1% 34.9% 32.1% 28.0% 36.7% 31.6%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807

13.0% 14.1% 11.4% 13.8% 14.3% 10.6% 12.8%

1.3% 1.4% 1.2% 1.6% 1.2% 1.3% 0.9%

31.4% 30.8% 32.3% 33.4% 28.2% 31.6% 33.7%

13.2% 9.7% 19.0% 10.2% 9.1% 23.2% 11.4%

1.7% 1.6% 1.9% 2.0% 1.2% 2.1% 1.5%

16.0% 17.1% 14.1% 14.3% 19.9% 13.6% 15.1%
12.7% 13.6% 11.3% 11.9% 15.3% 9.2% 15.1%
6.4% 7.0% 5.3% 6.9% 7.1% 4.6% 6.4%
3.8% 4.2% 3.2% 5.1% 3.4% 3.3% 2.9%
0.4% 0.5% 0.3% 0.7% 0.4% 0.4% 0.2%

属性

文系女子

文系男子

理系男子

理系女子

文系女子

理系女子

理系男子

文系男子

文系男子

(４)

25年卒から「インターンシップ」に関する定義等が改正されたことは知っていますか。(MA)

回答数

これまでインターンシップ・仕事体験と呼ばれていたプログラムが
4つに分類された

職場での実務体験があり、5日以上実施されるなどの条件を満た
したプログラムは「汎用的能力・専門活用型インターンシップ」（タ
イプ3）に分類される

「インターンシップ」というには実施期間や就業体験の有無など特
定の条件を満たす必要がある

(３)

インターンシップ・仕事体験や、オープン・カンパニー、キャリア教育について、どのような方針で活動しますか。(SA)

回答数

(５) 上記のように回答した理由を教えてください。(FA)

キャリア教育型中心

特定の条件を満たしたインターンシップに参加した場合、その情
報が採用選考に利用される可能性がある

就業体験を伴わない「業界・企業による説明会・イベント」はオー
プン・カンパニー（タイプ1）に分類される

就業体験を伴わない「（大学等の授業（講義）や企業による教育プ
ログラム」はキャリア教育（タイプ2）に分類される

主に大学院生を対象とし、職場での実務体験、特定の実施期間
などを満たしたプログラムは「高度専門型インターンシップ」（タイ
プ ） 分類される特定の条件を満たしたインターンシップ（タイプ3、タイプ4）に参加
した学生の情報を企業が採用選考に用いるのは採用活動開始＜
以降＞と決められている

オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント）を中
心に参加してきたい

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）を中心に参加していきたい

期間が短い（2～3日程度）の就業体験のあるプログラムを中心に
参加していきたい

期間が長い（5日以上）就業体験のあるプログラムを中心に参加し
ていきたい

上記のようなことは知らなかった

社員と同じように働ける有償インターンシップを中心に参加してい
きたい

自分の就活準備状況に応じて、参加するプログラムを選んでいきたい

いろんなタイプのプログラムにまんべんなく参加していきたい

よくわからないが参加可能なプログラムから参加していきたい

よくわからないのでまだ決められない
インターンシップ・仕事体験には参加したくない

大学であれば参加しやすいが、私が参加したいと思ったインターンシップ等が県外で行われることが多く、移動する為の交通費やかなり遠くである場合
は、ホテルも必要になると思うので、大学や県内で行われる活動には参加しやすい。遠くで行われる場合は、Webで参加出来たら嬉しい。

キャリア教育型中心
私が通っている大学の学科で開校されているインターンシップの講義を受講しているからである。この講義を通してノウハウを学び、実習に参加するこ
とで独自でインターンシップに参加しても有意義な時間に出来るようにする1歩であるため、キャリア教育型を中心としている。

キャリア教育型中心 大学が勧めるものなら信頼を置けるうえ、手続き等がしやすいから

期間が短い（2～3日程
度）の就業体験のある

プログラム中心

仕事の数が多いからです。自己分析を通して、自分がどのようなことに関心があるのか、向いてる職種は何かがおおむね見えてきました。その結果をも
とに、夏休みの夏季休業を通してインターンシップに参加をします。志望業種をある程度は絞り込めたとしても、業種の中には様々な企業があります。イ
ンターンシップにたくさん参加して、業界を理解するためには、日程や旅費のことも考慮しなければなりません。日程については、長期インターンシップ
ですと、他のインターンイップへの参加を絞る必要が生じる可能性があります。旅費については、住域外に行く場合においての料金の積み上げが高騰
する可能性があります。したがって、短期２・３日のプログラムを希望しています。

活動方針

オープン・カンパニー型
中心

内容
自分がどんなことをしたくて、何になりたいのか、何が好きなのかを明確にするために、実際に体験してその場の空気を味わったり、どういうものなのか
を知ることは、これから就職活動をする上で大事だと思いました。また、実際に体験してみることで自分の意思は変わるかもしれないし、事前に体験して
おくと後にやりたいことが変わった時に変更できると考えました。

オープン・カンパニー型
中心

業界や企業について、広く知識を得たいことが理由に挙げられます。私はこれまであまり社会の仕組みや成り立ちに興味を持って過ごしてきていなかっ
たため、各業界にどの様な企業が存在し、どれだけのシェアを獲得しているのかを知りません。ですので、なるべく多くの企業のイベントに参加すること
ができるオープン・カンパニー型のイベントを中心に参加することで、他のイベントと比べると浅い知識にはなってしまいますが、業界や企業の全体像を
掴むことができればと思い、活動しています。

オープン・カンパニー型
中心

自分が就職を考えている業界では、新しい定義でのインターンシップを実施している法人があまりないように感じる。また、実習などの関係から、複数日
をまたぐプログラムへの参加は困難であり、法人の比較ができるように、情報収集を中心として活動しようと考えているため。

キャリア教育型中心
現在、大学で実施しているキャリア実習に参加しており、約3か月間かけて、行う。大学のサポートがあってこの期間活動するため、これを元にこれから
の就職活動を行えば、自己分析や業界分析などがスムーズに行う事ができ、さらに周りからも一歩進んだ経験値と

現在学業や部活動を兼ねており、十分にインターン等就活に時間を割くことが困難であると感じており、一方でいざ就活に本格的に着手した際によいス
タートを切ることができるよう、幅広い業界や企業グループについての理解を深めておきたいと考えるため。

オープン・カンパニー型
中心

13.0%

14.1%

11.4%

1.3%

1.4%

1.2%

31.4%

30.8%

32.3%

13.2%

9.7%

19.0%

1.7%

1.6%

1.9%

16.0%

17.1%

14.1%

12.7%

13.6%

11.3%

6.4%

7.0%

5.3%

3.8%

4.2%

3.2%

0.4%

0.5%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

文系

理系

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加するにあたって

どのような方針で活動したいか

オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント）を中心に参加して

きたい
キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラム）を中心に

参加していきたい
期間が短い（2～3日程度）の就業体験のあるプログラムを中心に参加していき

たい
期間が長い（5日以上）就業体験のあるプログラムを中心に参加していきたい

社員と同じように働ける有償インターンシップを中心に参加していきたい

いろんなタイプのプログラムにまんべんなく参加していきたい

自分の就活準備状況に応じて、参加するプログラムを選んでいきたい

よくわからないが参加可能なプログラムから参加していきたい

よくわからないのでまだ決められない

インターンシップ・仕事体験には参加したくない
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文系女子

理系男子

理系女子

文系女子

文系男子

理系男子

理系女子

文系女子

文系男子

理系男子

理系女子

文系女子

文系男子

理系女子

理系男子

文系女子

文系男子

理系女子

文系女子

理系女子

文系男子

理系男子

志望する業界や業種が定まっている訳では無いので、幅広く見るために期間の短いところに行きたいが、一方である程度の就業経験になるようなもの
にも参加したいという気持ちがあるため。また、予定の関係もあるので参加できる日程のものに参加していきたい。

よくわからないが参加
可能なプログラムから

参加していきたい

夏のインターンシップに参加する過程における、エントリーシートの作成や面接の経験が本選考に生きてくると聞いたため、とりあえずインターンシップ
に申し込んで参加したいと考えているため。

いろんなタイプのプログ
ラムにまんべんなく

まず最初は対面やWEBでの説明会に参加をし、それを踏まえた上で今後の行動をどうするのかを決めていきたいと思ったからです。説明会に参加する
ことで自分の知らない業界や職種のこと、また企業のことを知ることができると思うため、説明会はとても大切なものだとも思ったからです。キャリア教育
は大学の講義が定期的に開催されているため、今後も欠かさずに講義を受けていき、その後は自分が興味を持った企業のインターンシップへのエント
リーや、参加という流れをしていきたいと思ったからです。

社員と同じように働ける
有償インターンシップ中

心

報酬がもらえるということは、その企業で働いている方々と同じような環境で働くことができると思うので、そこの企業でどのような人達が働き、どのよう
な仕事をしているのか具体的に知ることができると思うからです。

いろんなタイプのプログ
ラムにまんべんなく

あらゆるタイプのプログラムに順序良く参加することで、就職活動をスムーズに行うことができるのではないかと考えるからです。まず、大学のキャリア
教育を受けることで、就職活動や業界への理解を深めることができます。その後、合同企業説明会は参加し、気になる企業を見つけ、ワンデー仕事体
験をして、さらに理解を深めます。そして、その後インターンシップに参加することで、自分と適性がどれだけあるのかということを見極めることができた
り、企業へ自己アピールすることができます。

いろんなタイプのプログ
ラムにまんべんなく

業界を絞らずに視野を広げ、相性を確かめるだけではなく考え方が違い企業がどのように組織や事業を回しているのかを知ることで、新しい何かを創
造するためのヒントを集めることを目的としているから。ただし、10社ほどのセミナー・1day仕事体験を経て、表層的な理解に留まっているような感覚もあ
り、今後方針を変えるかもしれない。一つ確実に言えるのは、選考直結・早期選考が絡む回は嫌。判断するための余地が与えられないし、準備段階に
選考プロセスが介入することへの抵抗感が強い。

いろんなタイプのプログ
ラムにまんべんなく

私がこのような方針にした理由は、自分のあっている業種を自己分析などで算出されてもなかなかしっくりこなかったり、自己分析をする度にお勧めされ
る業種が変わってきているように感じたからである。なので、いろいろなタイプのプログラムをまんべんなく受けることで、自分の考えと理念が合うような
企業に巡り会えたらなと思い、このように回答をした。また、自分は情報系の学部に進学したが、あまりこの知識を仕事にするというイメージがわかない
ため、いろいろな業種を体験したりして、考えをまとめたいと考えている。

まだ志望業界を絞れておらず、職種ごとの具体的にどのような職種であるのかも深くは理解していないため、なるべく数多くの企業のインターンシップに
参加したいと考えているから。また、期間が長いインターンシップだと日程がかぶってしまう可能性もあるため、短期間のプログラムに数多く参加したい
と考えている。その中で、興味をもった企業や職種、業界に絞って今後就職活動を進めていくというような計画を立てている。

よくわからないが参加
可能なプログラムから

参加していきたい

私は6年制薬学部の学生なので8月下旬から来年2月上旬まで実務実習があるが、気になる企業のインターンシップの多くは8月下旬から9月に開催さ
れるので日程が合わず、秋・冬のインターンシップも実務実習中のため日程的に厳しく、インターンシップの形態に関わらず参加可能なものから参加し
ていきたいと思っているから。

よくわからないが参加
可能なプログラムから

参加していきたい

よくわからないが参加
可能なプログラムから

参加していきたい

期間が長い（5日以上）
就業体験のあるプログ

ラム中心

期間が長いインターンシップへ参加することが1番たくさんのことを得られると考えるからです。まず、長期に応募して、合格した人は全員やる気に満ち
溢れた学生ばかりだと考えます。そのため自分のモチベーションにも繋がるし、切磋琢磨して大きく成長できると考えるからです。また、長期インターン
は1番実際に働くこと状態に近い経験を体験できます。そのためその業界、会社について知れることはもちろん、社会人になった時にぶつかる壁を学生
のうちに体験できることで就職きた時に周りより少しは心の余裕ができるし、社会人としての基礎が備わると考えるからです。

期間が長い（5日以上）
就業体験のあるプログ

ラム中心

自分の興味のある業種や職種について希望が明確に決まっていないが、現在の希望する順に、希望する企業などには就業体験のあるプログラムに参
加して、よりその企業で働く際のイメージをつかみたいから。しかし、まだ迷っている企業については説明会の参加にとどめておかなければ、全て就業
体験を行うと修士の研究との両立が難しいため。研究に集中する時には、説明会を中心に参加し、就活に集中する時期には就業体験を行い、研究との
両立をしたい。

社員と同じように働ける
有償インターンシップ中

心

就職活動に力を入れるために2年間続けていたアルバイトを辞めて、通勤距離が短くシフトの融通が効くアルバイトに変えたため、収入が少なくなり、社
会人になるための準備資金を今まで通り貯金できるか怪しいので、できるだけ有償のインターンシップに参加したいと考えています。

期間が短い（2～3日程
度）の就業体験のある

プログラム中心

他の業界、業種、企業をなるべく多く見て比較をしていきたいと考えたからである。1日のプログラムだけではあまり詳しくは企業についてわからないと考
えた。また、長期のプログラムに参加すると、企業についても職についても理解が深まると感じる。しかし、長期を中心に活動していくと、他の業界、業
種、企業と比較する時間が少なくなってしまう可能性がある。その点2、3日のプログラムでは、日数が少ないため、様々なインターンシップに参加するこ
とが可能である。

期間が短い（2～3日程
度）の就業体験のある

プログラム中心

短時間のインターンシップや、合同説明会などに参加することが多くなって、一日や30分程度の説明会やインターンシップでは仕事について詳しく知る
ことはできないと感じることが多くなった。また、質問もゆっくりできず、聞きたいお返事をもらえることも少ないと感じ、少し長いインターンシップに参加し
ないとわからないことが多いことを感じ始めたため。

期間が短い（2～3日程
度）の就業体験のある

プログラム中心

実際に職場に行ってみて、仕事を経験し見て学ぶ事で感じることは説明会で聞いてるだけでは分からないことは非常に多くあるとはおもいます。しかし、
長い期間で行くと確かにそこの企業で得られるものは大きい物になるかもしれないが、複数の企業に行こうと思っても中々多くの企業に行くことは難し
く、やはり短い期間で多くの企業を知る事で色んな観点で企業を見ることができ、1番自分にとって就職や将来仕事していくにあたっていい物になるので
はないかと考えたからです。

期間の長いインターンに参加する理由は、様々な面での成長と経験を積むためです。まず、長期のインターンは短期のものよりもより深い学びの機会
を提供してくれます。十分な時間をかけて実務に携わることで、業務の流れや専門知識をより理解し、実践的なスキルを磨くことができます。
また、長期のインターンは組織の文化や働き方に慣れるチャンスでもあります。時間をかけて同僚や上司との関係を築き、職場環境になじむことができ
ます。これにより、プロフェッショナルなネットワークを構築し、将来のキャリアにつなげることができます。

期間が長い（5日以上）
就業体験のあるプログ

ラム中心

私は就活をかける企業を探すにあたり、就活する企業の職場の雰囲気やその企業に所属している方の人間性など実際にその場で働かないとわからな
いことを重視したいと考えています。しかし、WEBでのインターンシップやone dayのインターンシップでは、企業のことは知れても、実際の職場の雰囲気
を体験するには難しい、短いなどという欠点があります。なので、長期のインターンシップを通して、自分が本当にやりたい仕事なのかも重要ですが、自
分が就職できたとしてその職場で定年まで頑張り続けられるかを考える指標にしたいと考えています。

期間が長い（5日以上）
就業体験のあるプログ

ラム中心

私は、5日以上の長期間の就業体験プログラムに参加することで、その企業について非常に詳細かつ具体的に理解できると考えています。ただし、そ
の一方で、他の複数の企業のインターンに参加する機会が制限されるため、希望する企業を絞らなければならないというデメリットも存在します。それで
も、私は業界を特定して、長期間のインターンシップを積極的に受けていきたいというように考えています。このような集中して絞り込み企業を学ぶ方法
を選ぶことで、私はより深い洞察を得ることができ、将来のキャリアにおいて有益な経験を積むことができると考えています。

自分の就活準備状況
に応じて、参加するプロ
グラムを選んでいきた

い

時期によって行う活動を変えるべきだと思うからです。まず学校であるプログラムに参加しました。始めから外に出て行くのは緊張し、また不慣れなた
め、学内で出来るだけ知識を得て心の準備をしました。最初の方ははより多くの業界・企業と出会い、知ることが大切だと考え、合同説明会などのオー
プン・カンパニー型で様々な企業のブースを回ったり講演を聞いたりします。そこで自分の向き不向きや企業・業界の特徴をより直感的に分かるのでは
ないかと思います。その後、感じた印象、講演を聞いてどう思ったかによってインターンシップに参加するか否か、どれくらい参加するかを決めようと思っ
ています。

自分の就活準備状況
に応じて、参加するプロ
グラムを選んでいきた

い

自分の視野を広げるには説明会など知識を効率よく獲得するためにオープン・カンパニー型が適しているし、気になっている企業・業界はその具体的な
仕事内容を知ったり体験したりして自分の軸と合っているか確認するために比較的長い体験型プログラムが適しているから、目的に応じて変わるだろ
う。

自分の就活準備状況
に応じて、参加するプロ
グラムを選んでいきた

い

社員と同じように働ける
有償インターンシップ中

心

今、私たちは成人をしただけの学生であり、社会を知らない立場のため、上記のように、社員と同じように働けるインターンシップに参加をし、どのような
モチベーションで仕事をしているかや、どう言う考えを持ってお客様様に接しているのかを知る必要性があり、それを知ることにより、一層自分の将来の
ためになると思い選びました。

社員と同じように働ける
有償インターンシップ中

心

有償で働くことで、実際の社会人としての働いて、対価を得るという体験をできるから。また対価を頂けるようなインターンシップは内容も具体的で企業
の事をよく理解できそうな気がしているから。インターンシップのための経験ではなく、実際に働いたような経験をしたい。
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全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807

すぐにでも参加したい 36.3% 35.4% 37.7% 40.0% 30.7% 39.7% 34.1%
自信がついてから参加したい 42.7% 43.7% 41.1% 38.2% 49.1% 39.5% 44.0%
まだよくわからない 18.3% 17.8% 19.1% 18.8% 16.9% 18.6% 20.0%
あまり参加したくない 2.3% 2.6% 1.9% 2.5% 2.7% 1.9% 1.9%
参加したくない 0.4% 0.5% 0.3% 0.5% 0.6% 0.4% 0.1%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426
16.0% 13.6% 19.8% 13.2% 14.1% 21.1% 17.6% 15.2%
37.4% 34.2% 42.5% 35.4% 33.0% 42.9% 41.8% 40.2%
32.1% 34.4% 28.4% 34.6% 34.2% 26.9% 31.1% 32.8%
7.9% 9.5% 5.4% 8.4% 10.5% 5.4% 5.5% 6.4%
3.2% 4.3% 1.4% 3.6% 5.0% 1.1% 2.0% 2.9%
2.8% 3.5% 1.8% 4.1% 2.8% 1.8% 1.7% 2.0%

インターンシップには参加したくない（0社） 0.5% 0.5% 0.7% 0.7% 0.2% 0.8% 0.4% 0.5%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,841 2,204 1,637 603 1,601 834 803 6,400
17.9% 20.1% 14.4% 21.6% 18.6% 11.9% 18.9% 18.2%
20.9% 23.0% 17.5% 24.4% 21.7% 14.9% 22.3% 21.7%
33.1% 36.7% 27.3% 37.1% 36.2% 25.3% 31.0% 33.5%
63.3% 67.0% 57.2% 69.0% 65.0% 56.2% 59.0% 63.0%
71.3% 71.9% 70.1% 71.8% 72.1% 71.0% 68.6% 71.0%

8月下旬 73.4% 71.6% 76.3% 71.3% 72.0% 77.9% 73.5% 73.2%
67.2% 65.7% 69.7% 63.3% 68.1% 70.7% 67.9% 63.3%

9月中旬 46.9% 45.7% 48.8% 43.1% 48.3% 48.7% 48.9% 42.5%
34.1% 33.1% 35.6% 32.2% 34.1% 34.8% 37.0% 29.5%

10月以降 33.0% 32.7% 33.5% 31.5% 34.0% 30.9% 38.0% 28.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426
25.2% 24.6% 26.0% 26.7% 22.6% 28.8% 20.9% 18.7%
26.1% 25.9% 26.5% 27.2% 24.6% 26.5% 26.5% 29.9%
41.1% 45.7% 33.8% 46.0% 45.4% 31.6% 37.8% 35.1%
54.5% 51.3% 59.8% 47.9% 54.7% 58.3% 62.5% 53.9%
17.2% 17.2% 17.3% 16.8% 17.5% 18.4% 15.5% 19.4%

参加経験あり 82.8% 82.8% 82.7% 83.2% 82.5% 81.6% 84.5% 80.6%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,034 1,734 1,300 469 1,265 646 654 5,007
インターネットでは分からない情報を得るため 52.3% 53.9% 49.6% 57.6% 50.4% 50.6% 47.9% 52.4%
目的の企業の話を聞くため 49.3% 47.6% 52.0% 49.3% 46.0% 52.8% 50.6% 48.6%
特定の業界の話を聞くため 36.7% 34.6% 40.2% 38.2% 31.1% 44.0% 33.8% 34.2%
様々な企業を発見するため 57.0% 59.7% 52.6% 56.5% 62.8% 51.2% 55.0% 56.9%
複数の業界を比較・検討するため 37.0% 39.4% 33.2% 36.5% 42.2% 30.8% 37.3% 34.7%
選考対策講座や参加に向けたアドバイスを受けるため 18.9% 19.2% 18.4% 19.6% 18.8% 18.7% 17.7% 18.4%
参加特典をもらうため 17.5% 15.5% 20.7% 16.4% 14.6% 21.7% 19.1% 13.4%
インターンシップ・就活準備の雰囲気を知るため 44.3% 46.6% 40.7% 43.1% 50.0% 38.7% 44.2% 42.7%
選考で有利になる情報が得られると考えたため 23.0% 23.0% 23.0% 24.1% 22.0% 23.4% 22.3% 19.3%
特に目的はなく参加した 1.9% 2.0% 1.7% 2.1% 1.9% 2.3% 0.8% 1.3%
その他 0.7% 0.8% 0.5% 1.1% 0.5% 0.5% 0.6% 0.6%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426
2023年3月以前 11.1% 10.6% 11.8% 10.0% 11.2% 10.1% 14.7% 6.3%

9.8% 10.0% 9.4% 11.0% 9.0% 8.5% 11.0% 5.1%
23.7% 24.8% 22.0% 23.9% 25.7% 23.0% 20.1% 17.1%
41.3% 39.5% 44.2% 37.7% 41.2% 46.0% 41.0% 49.0%

応募や申し込みをしたことはない 14.2% 15.1% 12.7% 17.3% 12.8% 12.4% 13.1% 22.4%

85.8% 84.9% 87.3% 82.7% 87.2% 87.6% 86.9% 77.6%

回答数

回答数
3社くらい（1～3社）
5社くらい（4～5社）
10社くらい（6～10社）
15社くらい（11～15社）
20社くらい（16～20社）
20社よりたくさん（21社～）

(１１)

今後インターンシップ・仕事体験に参加したい（する）時期を選んでください。(MA)

参加したことのあるインターンシップに関する合同説明会を選んでください。(MA)

【インターンシップ・仕事体験に関する合同説明会に参加したことのある学生限定】参加した目的をすべて選んでください。(MA）

インターンシップ・仕事体験に初めて【応募や申し込み】をしたのはいつですか。(SA)

参加したことがない

(８)

回答数
7月上旬
7月中旬
7月下旬

インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいと思いますか。(SA)

回答数

回答数

在学中、インターンシップ・仕事体験には全部で何社くらい参加したいと思いますか。(SA)

大学内の合同説明会（対面式）

2023年4月
2023年5月
2023年6月

応募・申し込み経験あり

(６)

(９)

(１０)

(７)

回答数

大学内の合同説明会（WEB）
学外の合同説明会（対面式）
学外の合同説明会（WEB)

8月上旬
8月中旬

9月上旬

9月下旬
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全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426
2023年3月以前 10.7% 9.7% 12.3% 9.4% 10.1% 11.1% 14.6% 6.2%

2.5% 2.8% 2.0% 3.6% 1.9% 1.9% 2.2% 1.3%
6.8% 7.3% 6.0% 7.2% 7.4% 5.7% 6.4% 3.4%

19.7% 21.5% 16.9% 21.6% 21.4% 16.6% 17.6% 17.9%
参加したことがない 60.2% 58.7% 62.7% 58.2% 59.3% 64.7% 59.1% 71.1%

39.8% 41.3% 37.3% 41.8% 40.7% 35.3% 40.9% 28.9%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,673 2,104 1,569 568 1,536 797 772 6,148
就職情報サイトやアプリなどから案内があって 69.9% 70.0% 69.6% 66.7% 73.2% 67.8% 72.9% 73.1%
学校のガイダンスなどで案内があって 35.1% 36.0% 33.6% 35.9% 36.1% 33.8% 33.3% 36.8%
学校内の業界研究等で企業から告知されて 13.3% 13.4% 13.3% 15.3% 11.5% 14.4% 11.3% 12.9%
インターンシップイベントに参加して※WEB含む 33.5% 34.5% 31.9% 34.9% 34.0% 31.1% 33.3% 34.2%
インターンシップの告知を交通広告やテレビで見て 6.6% 7.2% 5.6% 8.5% 6.1% 6.1% 4.7% 6.8%
大学の職員・教授に勧められて 5.8% 5.7% 5.9% 6.2% 5.3% 6.0% 5.7% 6.1%
先輩に勧められて 7.1% 4.4% 11.4% 5.3% 3.5% 12.3% 9.7% 6.0%
友人に勧められて 10.4% 8.7% 13.0% 10.7% 6.8% 15.4% 8.5% 7.7%
両親・保護者・きょうだいに勧められて 3.8% 4.2% 3.2% 4.9% 3.5% 3.4% 2.8% 3.5%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,840 2,203 1,637 601 1,602 833 804 6,391
83.7% 82.5% 85.5% 80.9% 84.1% 83.3% 89.6% 85.2%
9.4% 8.0% 11.8% 9.5% 6.4% 13.9% 8.0% 7.1%

33.1% 35.6% 29.1% 36.3% 34.9% 27.4% 32.2% 30.4%
59.3% 58.7% 60.3% 52.7% 64.5% 55.3% 69.3% 55.1%
26.2% 25.4% 27.4% 25.6% 25.2% 30.4% 22.0% 22.1%
14.5% 15.7% 12.7% 14.3% 17.0% 11.9% 14.2% 15.7%
16.3% 19.6% 11.0% 17.1% 22.0% 9.1% 14.3% 17.9%
8.3% 8.4% 8.1% 10.1% 6.6% 9.4% 6.0% 7.2%

21.0% 22.3% 18.7% 22.6% 22.0% 18.5% 19.2% 21.8%
32.6% 33.1% 32.0% 35.6% 30.5% 32.3% 31.3% 26.6%
18.3% 15.0% 23.8% 16.1% 13.8% 23.8% 23.8% 11.1%
6.7% 6.8% 6.5% 7.5% 6.2% 6.7% 6.2% 4.7%
3.4% 2.7% 4.6% 2.5% 2.9% 5.4% 3.2% 3.1%
2.8% 3.3% 2.1% 3.8% 2.7% 1.9% 2.4% 2.1%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,809 2,185 1,624 598 1,587 828 796 6,426
現場を社員の説明で見学する「会社見学・工場見学・職場見学」 55.0% 51.5% 60.8% 51.8% 51.1% 62.2% 58.3% 54.3%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験 67.8% 65.6% 71.4% 64.9% 66.3% 71.1% 71.9% 67.3%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング形式の仕事体験」 50.2% 53.0% 45.7% 51.3% 54.8% 43.0% 50.5% 48.6%

37.7% 38.3% 36.8% 37.8% 38.8% 36.8% 36.7% 36.6%

35.1% 39.3% 28.4% 41.1% 37.4% 27.8% 29.5% 34.9%

企業や業界について知識を深める「座学講座」 36.4% 39.8% 30.9% 35.6% 43.9% 29.8% 32.9% 37.5%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 32.9% 33.0% 32.7% 28.3% 37.8% 28.3% 40.7% 32.2%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 24.4% 25.6% 22.4% 21.6% 29.6% 18.4% 29.8% 22.7%
社会人の基本や将来に役立つ「ビジネススキル研修」 21.8% 24.4% 17.8% 21.7% 27.0% 17.4% 18.5% 23.3%
社員と同じように働ける有償インターンシップ 15.0% 16.0% 13.5% 15.7% 16.3% 13.4% 13.6% 25年卒から追加

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426
1社 13.8% 14.0% 13.4% 14.2% 13.9% 13.7% 12.9% 9.5%
2社 14.3% 13.0% 16.4% 13.0% 13.0% 16.1% 16.9% 12.5%
3社 17.3% 16.6% 18.4% 16.1% 17.0% 18.0% 19.1% 15.3%
4社 9.0% 7.9% 10.8% 6.1% 9.7% 10.7% 11.0% 9.6%
5社 11.3% 12.3% 9.7% 12.2% 12.5% 10.0% 9.0% 11.4%
6社 3.8% 3.9% 3.7% 3.8% 4.0% 3.9% 3.2% 5.7%
7社 2.9% 3.1% 2.6% 2.6% 3.6% 3.2% 1.6% 3.7%
8社 1.5% 1.4% 1.8% 1.3% 1.4% 2.0% 1.4% 2.6%
9社 0.6% 0.7% 0.5% 0.8% 0.6% 0.4% 0.9% 1.4%
10社 3.8% 3.8% 3.7% 3.3% 4.4% 3.5% 4.1% 5.6%
11社 0.6% 0.7% 0.6% 0.8% 0.5% 0.6% 0.5% 0.6%
12社 0.6% 0.8% 0.3% 0.8% 0.7% 0.4% 0.1% 0.7%
13社 0.3% 0.4% 0.2% 0.5% 0.2% 0.4% - 0.3%
14社 0.1% 0.2% 0.2% 0.2% - 0.1% 0.2%
15社 0.8% 0.9% 0.7% 0.7% 1.1% 0.6% 0.9% 1.7%
16社 0.1% - 0.2% - - - 0.5% 0.3%
17社 0.1% 0.2% - 0.3% 0.1% - - 0.1%
18社 0.1% 0.1% 0.1% - 0.1% 0.1% 0.1% 0.2%
19社 - - - - 0.1% - - 0.1%
20社以上 2.3% 2.8% 1.4% 3.6% 2.0% 1.3% 1.6% 2.6%
今月応募や申し込みをしていない 16.6% 17.4% 15.5% 19.6% 15.1% 15.1% 16.1% 16.0%

(１６)

参加にあたって「選考がない」
参加にあたって「選考がある」
フィードバックがある
採用選考で有利になる
交通費や昼食など、もらえるものや具体的な補助がある

(１５)

興味のある業界・職種である
参加期間が「長期間」である
参加期間が「短期間」である
授業・研究・試験などと日程が重複しない

対面形式で開催される
オンラインで開催される

報酬がもらえる
学校の履修単位として認められる（授業として参加できる）
学校が窓口になってくれる

参加経験あり

(１４)

(１３)

回答数

(１２)

回答数

参加したいと思うインターンシップ・仕事体験のプログラム内容をすべて選んでください。(MA)

今月何社のインターンシップ・仕事体験に【応募や申し込み】をしましたか。(SA)

回答数

インターンシップ・仕事体験の応募や申込みをするにあたり、重視することをすべて選んでください。(MA)

2023年4月
2023年5月
2023年6月

実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「実際の仕事のシミュレー
ション体験」

企画立案や課題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」

インターンシップ・仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

応募したインターンシップ・仕事体験を知ったきっかけとして当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

回答数
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426
47.8% 45.1% 52.1% 45.6% 44.6% 55.8% 45.6% 41.6%
2.1% 2.3% 1.9% 2.8% 1.7% 2.3% 1.2% 1.9%
4.6% 1.2% 10.0% 1.6% 0.8% 11.6% 7.1% 3.6%
8.7% 7.9% 9.9% 8.4% 7.4% 10.4% 9.0% 8.1%

27.3% 25.4% 30.6% 26.2% 24.5% 33.1% 25.9% 21.8%
1.1% 1.3% 0.8% 1.6% 0.9% 0.8% 0.6% 0.9%
5.4% 5.4% 5.5% 6.8% 4.1% 6.1% 4.3% 3.8%
1.2% 1.3% 1.1% 1.2% 1.4% 1.3% 0.6% 0.9%
6.5% 6.0% 7.4% 6.9% 5.1% 7.5% 7.2% 4.1%

46.9% 49.5% 42.7% 47.8% 51.3% 38.6% 50.2% 52.3%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426
13.0% 14.1% 11.2% 13.8% 14.3% 10.6% 12.4% 13.0%
6.3% 6.9% 5.5% 7.7% 6.0% 5.1% 6.1% 4.9%
3.1% 3.0% 3.1% 2.5% 3.6% 3.1% 3.1% 2.7%
1.5% 1.5% 1.6% 1.3% 1.6% 1.7% 1.4% 1.3%
1.1% 1.5% 0.6% 1.6% 1.3% 0.5% 0.7% 0.8%
0.4% 0.2% 0.7% 0.2% 0.2% 0.8% 0.5% 0.7%
0.6% 0.5% 0.6% 0.8% 0.2% 0.7% 0.5% 0.3%
0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.2% 0.1% - 0.2%

- - - - 0.1% - - 0.1%
0.4% 0.5% 0.2% 0.7% 0.3% 0.1% 0.4% 0.1%

73.5% 71.7% 76.4% 71.2% 72.3% 77.2% 75.0% 76.0%

今月インターンシップに参加した割合 26.5% 28.3% 23.6% 28.8% 27.7% 22.8% 25.0% 24.0%
2.2 2.1 2.2 2.3 2.1 2.3 2.1 1.9

※参加したか否か
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,833 2,197 1,636 605 1,592 835 801

参加した 47.4% 49.3% 44.4% 48.4% 50.1% 42.5% 47.9%

52.6% 50.7% 55.6% 51.6% 49.9% 57.5% 52.1%

※【上記で「参加した」と回答した人のみ】プログラムの種類は

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,830 1,091 739 293 798 355 384

オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント） 74.4% 75.5% 72.2% 71.7% 79.3% 68.7% 77.9%

19.6% 20.4% 18.0% 22.5% 18.4% 16.9% 19.8%

期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム 25.4% 26.6% 23.1% 27.3% 25.9% 22.3% 24.5%
期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム 5.4% 4.3% 7.4% 5.1% 3.5% 10.4% 2.6%
期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム 3.1% 2.7% 3.8% 3.8% 1.6% 5.1% 1.8%

1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 1.3%

(１９)

回答数

(１８)

(１７)

エントリーシート

【全員】今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に【参加】しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。(MA)

今月インターンシップ・仕事体験に【参加】しましたか。(SA)

面接（WEB）
今月選考を受けていない

今月インターンシップ・仕事体験の選考を受けましたか。(MA)

回答数

回答数
1社
2社
3社
4社

作品などのポートフォリオ
研究概要書
動画エントリーシート
適性検査・筆記試験
グループディスカッション（対面）
グループディスカッション（WEB）

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム　＊プログラム
の途中でも構いません。

今月のインターンシップ参加社数（平均）※0社除く

5社
6社
7社
8社
9社
10社
今月参加していない

面接（対面）

回答数

参加していない
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

962 585 377 159 426 181 196 1,435
建設・設備工事 8.2% 8.3% 7.9% 11.3% 5.4% 9.9% 4.6% 7.9%
住宅・インテリア 16.8% 22.0% 6.9% 20.1% 23.9% 5.5% 9.2% 14.6%
食品・農林・水産 8.5% 9.6% 6.5% 6.3% 12.9% 5.5% 8.2% 11.2%
アパレル・服飾関連 4.6% 5.9% 2.1% 5.7% 6.1% 2.2% 2.0% 4.9%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 3.4% 2.2% 5.8% 2.5% 1.9% 5.5% 6.1% 3.6%
薬品・化粧品 6.5% 4.1% 11.1% 4.4% 3.8% 7.2% 17.3% 6.3%
鉄鋼・金属・鉱業 2.2% 1.1% 4.2% 1.3% 0.9% 5.0% 3.1% 2.3%
機械・プラント 4.7% 2.2% 9.4% 3.1% 1.2% 12.2% 5.1% 3.5%
電子・電気機器 5.7% 3.0% 10.9% 4.4% 1.6% 13.8% 6.1% 4.4%
自動車・輸送用機器 4.8% 4.1% 6.2% 4.4% 3.8% 8.8% 2.0% 4.5%

3.2% 1.3% 7.0% 0.6% 1.9% 7.2% 6.6% 3.0%
印刷・事務機器・日用品 3.3% 3.0% 3.7% 0.6% 5.4% 4.4% 2.6% 2.1%

1.4% 1.5% 1.2% 1.9% 1.2% 1.7% 0.5% 2.5%
3.1% 3.3% 2.5% 3.1% 3.5% 2.2% 3.1% 2.2%

総合商社 4.3% 5.5% 2.1% 5.7% 5.4% 2.8% 1.0% 4.3%
専門商社 1.7% 1.8% 1.5% 1.3% 2.3% 1.1% 2.0% 3.0%
百貨店・スーパー・コンビニ 3.6% 4.8% 1.3% 5.7% 4.0% 1.1% 1.5% 5.5%
専門店 1.7% 2.3% 0.7% 3.1% 1.4% 0.6% 1.0% 1.6%
銀行・証券 3.8% 5.3% 0.9% 7.5% 3.1% 0.6% 1.5% 2.7%
クレジット・信販・リース・その他金融 2.8% 4.1% 0.3% 5.7% 2.6% 0.6% - 3.2%
生保・損保 1.7% 2.6% - 3.1% 2.1% - - 2.2%
放送・新聞・出版 2.8% 3.6% 1.1% 3.8% 3.5% 0.6% 2.0% 1.7%
広告・芸能 4.7% 6.6% 1.3% 5.7% 7.5% 1.1% 1.5% 4.7%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 13.9% 9.4% 22.3% 11.9% 6.8% 25.4% 17.3% 13.7%
ゲームソフト 1.9% 1.8% 1.9% 2.5% 1.2% 2.2% 1.5% 1.1%
通信 4.0% 2.7% 6.3% 3.8% 1.6% 7.7% 4.1% 2.8%
鉄道・航空 2.7% 3.8% 0.7% 5.0% 2.6% 0.6% 1.0% 0.9%
陸運・海運・物流 4.3% 5.9% 1.3% 9.4% 2.3% 1.1% 1.5% 2.5%
電力・ガス・エネルギー 1.2% 1.1% 1.3% 1.3% 0.9% 1.1% 1.5% 1.5%
不動産 5.3% 7.7% 0.8% 8.8% 6.6% - 2.0% 3.6%
給食・フードサービス 1.3% 1.6% 0.7% 1.3% 1.9% 0.6% 1.0% 1.1%
ホテル・旅行 6.2% 8.9% 1.1% 6.9% 10.8% 1.1% 1.0% 7.0%
医療・調剤薬局 6.7% 0.7% 18.1% - 1.4% 11.6% 28.6% 5.6%

3.8% 5.3% 1.1% 3.8% 6.8% 1.1% 1.0% 3.9%
アミューズメント・レジャー 1.4% 1.7% 0.7% 1.3% 2.1% 0.6% 1.0% 1.7%

5.8% 6.4% 4.9% 7.5% 5.2% 4.4% 5.6% 3.7%
8.0% 11.1% 2.1% 11.9% 10.3% 1.1% 3.6% 4.9%

教育 4.1% 5.1% 2.1% 6.3% 4.0% 2.8% 1.0% 3.6%
エステ・理美容・フィットネス 1.3% 1.7% 0.5% 0.6% 2.8% 0.6% 0.5% 1.4%
冠婚葬祭 2.2% 3.3% 0.3% 2.5% 4.0% 0.6% - 2.1%
その他サービス 2.0% 2.7% 0.7% 1.9% 3.5% 0.6% 1.0% 1.9%
官公庁・公社・団体 1.9% 2.2% 1.3% 2.5% 1.9% 1.1% 1.5% 1.0%

人材サービス（派遣・紹介）

(２０)

回答数

【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】今月参加したインターンシップ・仕事体験の業種を選んでください。(MA)

コンサルティング・調査

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

909 551 358 150 401 175 183 1,313
13.4% 14.2% 12.0% 14.7% 13.7% 12.0% 12.0% 15.6%

50～99人 9.3% 9.4% 9.1% 11.3% 7.5% 9.7% 8.2% 8.3%
100～299人 15.9% 17.7% 12.4% 18.7% 16.7% 9.7% 16.9% 14.9%
300～499人 14.1% 15.6% 11.2% 15.3% 16.0% 12.0% 9.8% 14.3%
500～999人 18.9% 20.2% 16.4% 18.7% 21.7% 15.4% 18.0% 18.0%

25.7% 25.6% 25.7% 23.3% 27.9% 23.4% 29.5% 21.9%
15.7% 15.0% 16.9% 15.3% 14.7% 14.9% 20.2% 14.9%
24.8% 21.9% 30.1% 20.7% 23.2% 33.1% 25.1% 20.0%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426
63.6% 64.8% 61.8% 65.2% 64.3% 63.3% 59.0% 66.1%
31.1% 32.9% 28.2% 34.3% 31.5% 29.0% 26.8% 33.0%
47.3% 47.5% 47.1% 50.2% 44.7% 47.8% 45.8% 49.9%
53.4% 54.1% 52.1% 50.2% 58.0% 52.3% 51.7% 56.2%
38.1% 38.0% 38.4% 36.2% 39.7% 38.9% 37.5% 40.6%
36.1% 37.5% 33.8% 38.1% 37.0% 34.0% 33.5% 36.6%
35.0% 36.3% 32.9% 32.8% 39.8% 30.9% 36.6% 35.8%
25.8% 26.5% 24.7% 26.2% 26.8% 25.6% 23.0% 27.1%
32.0% 32.9% 30.6% 31.3% 34.4% 30.4% 30.9% 32.9%
35.1% 36.3% 33.2% 35.1% 37.5% 31.9% 35.4% 35.8%

規律性：社会のルールや人との約束を守る力 17.7% 18.0% 17.4% 17.8% 18.1% 17.3% 17.6% 17.9%
ストレスコントロール力：ストレスの発生源に対応する力 21.8% 23.7% 18.7% 24.4% 22.9% 17.5% 20.8% 19.4%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807 6,426
常に意識している 70.9% 70.8% 71.0% 67.2% 74.4% 70.0% 72.9% 68.6%
時々意識することがある 24.8% 25.5% 23.8% 27.8% 23.1% 24.0% 23.4% 27.2%
あまり意識していない 3.3% 2.9% 3.9% 3.6% 2.2% 4.4% 3.1% 3.6%
全く意識していない 1.0% 0.8% 1.3% 1.3% 0.3% 1.7% 0.6% 0.6%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,801 2,186 1,615 594 1,592 819 796 6,426
日時や参加フローなど、詳細情報が不明瞭 45.1% 46.1% 43.5% 45.8% 46.4% 41.1% 47.7% 45.2%
スケジュールの調整ができるかどうか 59.3% 59.1% 59.5% 57.7% 60.4% 56.5% 64.8% 60.1%
履歴書など提出物の準備ができるかどうか 42.0% 43.9% 38.9% 43.3% 44.5% 39.1% 38.6% 42.5%
他大学の学生と関わること 22.4% 25.1% 18.1% 25.1% 25.1% 18.1% 18.1% 21.9%
プログラム内容についていけるかどうか 48.3% 49.2% 46.7% 42.4% 56.0% 44.1% 51.4% 48.0%
社会人とコミュニケーションをとること 34.8% 37.7% 30.1% 34.0% 41.4% 28.6% 32.8% 33.1%
コロナウイルス感染 3.8% 4.5% 2.8% 5.4% 3.6% 2.2% 3.8% 8.2%
インターンシップに参加して自分が成長できそうか 19.0% 19.8% 17.7% 21.0% 18.6% 18.6% 16.2% 17.3%
参加することでその後の就職活動の方向性が見えるかどうか 35.5% 37.6% 32.2% 35.0% 40.1% 30.4% 35.4% 31.0%
その他 2.0% 2.0% 1.9% 2.2% 1.9% 1.8% 2.1% 1.9%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,767 2,177 1,590 592 1,585 812 778 6,426
エントリーシート選考に通過できるか 76.8% 77.7% 75.2% 75.0% 80.4% 73.5% 78.3% 75.7%
適性検査・筆記試験に通過できるか 63.4% 65.5% 60.0% 61.8% 69.2% 56.5% 66.3% 61.5%
グループディスカッションに通過できるか 57.9% 61.1% 52.6% 56.2% 65.9% 49.1% 59.0% 54.4%
面接に通過できるか 65.9% 65.8% 65.9% 61.1% 70.5% 62.2% 72.6% 60.3%
言葉遣いや服装などのビジネスマナー 51.2% 50.6% 52.1% 49.2% 52.1% 50.9% 54.2% 49.4%
（オンラインの場合）回線などの通信環境 13.5% 13.9% 12.8% 13.3% 14.4% 10.6% 16.7% 16.6%
本選考に影響するのではないか 35.9% 36.3% 35.3% 34.0% 38.6% 32.5% 40.2% 32.6%
インターンシップの選考が公平公正に行われるか 18.4% 20.4% 15.1% 23.0% 17.8% 14.9% 15.6% 16.2%
その他 1.4% 1.5% 1.3% 2.5% 0.5% 1.4% 1.3% 0.9%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807

「働くこと」を経験してみたい 50.7% 50.7% 50.6% 51.9% 49.6% 54.1% 44.2%

53.7% 52.3% 56.1% 50.9% 53.7% 53.6% 60.5%

開始時期が早い企業を志望しているのでその準備をしたい 21.8% 21.4% 22.4% 24.1% 18.8% 23.1% 21.2%
なるべく早く、たくさんの企業を見てみたい 47.7% 49.9% 44.1% 44.6% 55.2% 41.0% 49.7%
なるべく早く動き出して、じっくり自分にあう会社を見つけたい 49.4% 50.9% 46.9% 44.6% 57.3% 42.6% 54.6%
インターンシップ・仕事体験に参加しないと就職活動で困ると思う 43.0% 45.3% 39.3% 41.8% 48.7% 38.5% 40.8%
とりあえず、インターンシップ・仕事体験には参加するものだと思う 28.9% 30.2% 26.9% 27.0% 33.4% 26.6% 27.5%
周囲の友だちに遅れを取りたくない 20.3% 20.7% 19.7% 18.6% 22.8% 18.1% 22.4%
なんとなく 2.4% 2.6% 2.0% 4.0% 1.3% 1.8% 2.5%
その他 0.5% 0.5% 0.5% 0.8% 0.2% 0.5% 0.6%

興味のある企業がインターンシップ・仕事体験を開催しているの
で接点を持ちたい

1,000～2,999人

回答数

(２６) インターンシップ・仕事体験に参加する際の心境として当てはまるものを選んでください。（MA)

回答数

状況把握力：自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する能力

働きかけ力：他人に働きかけ巻き込む力
実行力：目的を設定し確実に実行する力
課題発見力：現状を分析し目的や課題を明らかにする力
計画力：課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力
創造力：新しい価値を生み出す力
発信力：自分の意見を分かりやすく伝える力
傾聴力：相手の意見を丁寧に聞く力
柔軟性：意見の違いや立場の違いを理解する力

(２３) インターンシップ・仕事体験先を選ぶ際、就職活動を意識していますか。(SA)

回答数

インターンシップ・仕事体験応募時に感じる不安で、当てはまるものを全て選んでください。(MA)

3,000～4,999人
5,000人以上

主体性：物事に進んで取り組む力

回答数

(２５) インターンシップ・仕事体験の「選考」に関して不安に思うことはありますか。(MA)

回答数

(２２)

(２４)

(２１)

回答数

インターンシップ・仕事体験参加により伸ばしたい社会人基礎力を選んでください。（MA）

～49人

【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)
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マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒全体

3,596 2,024 1,572 552 1,472 804 768 6,426
働きたい業界 64.8% 60.3% 71.7% 63.8% 56.8% 73.5% 68.5% 59.7%
就きたい仕事内容 48.6% 44.7% 54.6% 45.1% 44.4% 53.6% 56.4% 45.5%
働きたい勤務地 48.8% 51.0% 45.3% 45.3% 56.8% 42.3% 50.7% 44.4%
働きたい企業　※特定の1社でなくても構いません 31.7% 30.1% 34.2% 31.7% 28.5% 35.3% 32.0% 26.7%
社会人になった後のキャリアプラン 14.9% 15.1% 14.4% 17.4% 12.9% 13.9% 15.4% 12.5%
大事にしたい価値観 34.3% 37.3% 29.7% 34.6% 40.1% 28.5% 31.8% 26.5%
入社後の働き方 15.9% 17.1% 14.1% 16.7% 17.6% 13.2% 15.6% 13.1%

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,857 2,211 1,646 607 1,604 839 807

35.5% 31.7% 41.5% 38.2% 25.2% 44.0% 37.1%

就職活動の方向性は検討中 61.7% 65.4% 55.7% 58.3% 72.4% 52.7% 61.2%
3.就職活動のことはまだ考えていない 2.9% 2.9% 2.8% 3.5% 2.4% 3.3% 1.7%

属性

文系女子

理系女子

文系女子

理系男子

文系男子

理系男子

文系女子

理系男子

文系男子

理系男子

文系女子

理系男子

文系女子

文系女子

(２８)

定義変更により就業体験の名称変更はあったけれども、それ以外に定義の改定による影響は実感していない。ただ大きく分類がされたことで就業体験の性質について細かく把
握することが出来るようになったのは有難い。インターンシップで得られた学生情報を採用に活用することについては、筆記テストなど一発勝負の採用方法より応募者個人の持
つ実力を評価するに当たり適切な評価方法であるように感じた。

インターンシップの定義が改定されたことで、インターンシップに参加する意義や重要性が高まっていると思います。就活の早期化が進む中、希望業種などが決まっている人に
とってはメリットが多いですが、まだそれらが定まっていない人にとっては必ずしもそれが良いとは感じないです。先行に関わることもあるインターンシップを有意義なものにする
ためにも焦りが産まれており、大学1.2年生はより早く動かなければならないのではないかと感じました。

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まっている

回答数

就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。（SA)

回答数

将来の仕事選びを考える際に、現時点で「ある程度、具体的に決めている」と思える項目を下記の中からすべて選んでください。（MA）(２７)

インターンシップの定義が改正されたことで、参加する上での目的が明確化したと感じる。どんな業界、企業なのかざっくり知りたい人は仕事体験を選べば良いし、じっくり知りた
い人や選考に繋がるインターンシップに参加したい人はインターンシップに参加するなど、選ぶ側は探しやすくなったと思う。ただ、就活準備を改正前より早い段階でやっておか
ないと周りにどんどん差をつけられるとも捉えられる。より早く行動できる人が就職後の働き方にも通ずるものがあると感じた。

できれば分けて欲しくはなかったのですが、インターンシップがそのまま就活に影響するような形は、早期内定を目指す私にとってはとても良い改正だったのでは無いかなと思
います。ですが、気軽に参加したい、気軽に働きたい、将来のことを何となく探してみたいという軽く参加するということが難しくなったのでは無いかという懸念もあります。 できる
ことなら、気軽に参加できるプログラムが多くあれば、自分の興味を持てる業界が見えやすいなと思います。

インターンシップの参加内容によって採用選考にかかわるようになったことで、例年よりも早期選考を意識した就活をしなければならないことに不安を感じている。夏季インター
ンシップのエントリーシート申し込み締め切りが6月中であるのが多い中、学会や研究でのゼミへの参加も同時期にあるため、厳しいスケジュールに悩まされている。したがって
近年の選考が早くなっていく傾向は、学生の特に院生に対してスケジュールの激化につながると考えている。

(２９) 25年卒からインターンシップの定義が改正されました。そのことについてどのように感じますか。（FA)

内容

25年卒からインターンシップの定義が改正されたことに関して、私は友達に教えてもらって知ることが出来ました。自分自身は興味のある業界については大まかに決まっている
ので、もともとインターンシップには参加しようと考えていましたが、定義が改正されたことによって、慎重にインターンシップ先を選んだり、複数エントリーシートの提出締め切り
が被ったとしても、とても丁寧に慎重にエントリーシートを記入するように心がけています。メールの返信を行う際の言葉遣いや、エントリーシートの内容一つ一つが本選考に関
わるかもしれないという危機感を常に感じているためです。もしインターンシップに通過することが出来ても、自分の一つ一つの行動や言動の全てが本選考に関わっているかも
しれないと思うことから、マナーに気遣ったり、どう見られているかを常に意識して行動するため、素の自分は出せないのではないかと思います。企業を知るためにインターン
シップに参加したいのに、本選考を意識しすぎてしまって、就職のためにお互い演じ合うようなインターンシップになってしまうのでは無いのかという危機感を持っています。

インターンシップの定義が変わることにより、何が私たちにとっていいのか、悪いのかをわかりやすく早く伝えてほしかったと感じます。私は3年生になる少し前にその話を耳にし
ました。正直なところ、もっと後の代にするか、早く伝達してほしいと思いました。なぜなら、今頃言われたところで準備してきたことが水の泡になるからです。このような業界、企
業に受けるからこのような対策をしなくてはならない、とある程度固めていたので後から定義が変わったなどと言われてもこちら側からしたら迷惑なお話です。なので、もう少し早
く（2年生頃など）伝えていただければ問題はなかったと思います。

インターンシップの内容を選考に用いることができるようになったという点については、6年制薬学部の学生であれば、一般的に就職活動が活発に始まりだす5年生のどこかで約
半年実務実習で抜けることになります。実習中でも土日を活用して参加すればよいという考えもありますが、インターンシップ前の説明会を平日の昼間にしか開催していない企
業もありますし、何よりも実習中はせっかく実務で学ぶことができる貴重な機会なので、実習に関する復習や勉強に専念したいという気持ちがあります。薬学生しか選考に参加
しない薬局や医療機関を除いて、企業で他学部と同じ選考に参加する場合は非常に不利であると感じることがあるため、インターンシップの内容が過度に重視された選考となら
ないと良いなと感じています。

前例がないため不安は大きい。志望する企業のインターンシップに参加できなかった場合の就活における選考への影響を考えてしまったり、内容によってはインターンシップと
は定義されないプログラムもあるため、定義について自分で理解して認識しなければならない。特に選考における材料となることは自分にとって良いか悪いかが正直まだ判断
できない。まだ知識不足で詳しいことはわかってないため、この不安を払拭するためにも正しい情報が必要であり、学校や就活サイトが提供する情報を見逃さないようにしなけ
ればならない。早い段階で動き出した人がより有利になる仕組みであると感じた。

あまり実態は変わらずそこまで意味があるものには感じられない。おそらく短期間のものと長期間のものを一律に扱うのは良くないということや、長期インターンに参加した学生
と短期インターンに参加した学生との差別化だと思うが、参加する就活生や企業側にとっては定義や名称はそこまで重要ではないと思います。現にインターンシップっていう名
称が使われていないから応募しないなんてことは無いし、具体的に動きが変わることは無いと思います。むしろ定義をはっきり使い分けている企業が何社あるのか考えるとあま
り浸透しているとは考えられません。

インターンシップの定義が改正されたことに関して詳しいことは知らなかったですが、私が就職する企業を考えるうえでインターンシップでの経験は十分に参考にしようと思って
います。実際の業務に取り組んだり、選考に反映される発表が課される緊張感のあるプログラムや、自由に質問や発言をしながら比較的軽いプレッシャーで勉強のできるプロ
グラムなど、学生が自分の求める形態を選択することができることを確保する制度があるとうれしいと思います。また、そういった重要な情報を学生が知ることができると堂々と
就職活動に取り組める学生が増えると考えます。

私たちの代はセンター試験から大学共通入試名称が変わり制度も様々変わりました。しかしメインだった英検の導入や記述式等は見事に消え去りました。当時は、そんな簡単
に変わるような制度に振り回されたのかとやるせなかったことを覚えています。私たちの代からインターンシップ制度が変わることは、企業側にとっても追いついている制度なの
かという疑問や、どうせ訳の分からない理由でまた、話がちゃぶ台返しされるのではないかとヒヤヒヤし、努力が無駄になりそうで怖いと思っています。

正直な所、不安な気持ちが大きいです。やはり前例が無いという所で家族や先輩など身近に聞ける人がいなく、企業の説明会などで聞くしかないのが難点であると感じます。昨
年よりも便利になったり企業の人と話しやすくなった部分ももちろんあったとは思いますがその分参加人数が増え、結局したい質問をもっていても質問しにくくなっていたり、質問
できる人の人数を制限されるなどあまり変わってない部分もあるのではないかと感じます。一方で、企業体験の形式が増えた事で参加しやすくなったのは事実であるとも感じま
す。

最近知ったので詳しいことは調べようと思いますが、参加状況が選考に関わってくることが明言されてしまうと、2回生の時点で就職活動に向けて準備を始めておかないと遅い
なと思いました。私の通う大学では、そういったセミナーは3回生から推奨されるようになるので、それでは夏のインターンに間に合わない人が多く出現すると感じます。実際私が
今直面している問題として適性検査等の筆記試験がありますが、3回生になってから勉強を始めても6月初旬の本番の試験には到底間に合いませんでした。
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【理系系統別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
業界研究をした 58.6% 52.8% 66.1% 64.6% 58.2% 57.5% 58.1% 61.3% 54.0%
企業研究をした 62.1% 54.2% 72.0% 68.6% 63.3% 61.8% 67.8% 55.4% 55.5%
仕事（職種）研究をした 40.4% 34.2% 48.4% 38.9% 43.6% 39.0% 46.4% 30.8% 40.6%
自己分析をした 52.7% 47.2% 59.5% 52.2% 58.6% 39.2% 54.1% 50.5% 55.1%
OB・OG、社会人の話を聞いた 16.3% 13.2% 20.2% 18.2% 16.7% 16.1% 17.7% 17.1% 13.5%
大学のキャリアセンターに相談した 14.5% 15.4% 13.3% 12.8% 17.0% 13.5% 14.7% 5.6% 17.4%
大学主催のガイダンスに出席した 27.7% 33.2% 20.6% 28.4% 35.1% 22.5% 25.2% 14.8% 29.5%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 61.0% 58.9% 63.7% 62.9% 65.3% 58.5% 60.4% 56.8% 59.1%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 33.7% 26.7% 42.6% 31.4% 34.7% 33.3% 39.6% 32.7% 32.4%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 50.5% 50.8% 50.0% 43.8% 51.7% 55.9% 49.5% 53.5% 51.6%

6.4% 5.4% 7.7% 6.4% 6.5% 6.6% 8.5% 5.0% 6.0%
37.6% 23.8% 55.1% 49.3% 46.3% 30.3% 40.7% 17.1% 30.5%
16.0% 8.5% 25.6% 22.3% 24.3% 10.2% 13.1% 9.7% 10.8%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 31.9% 20.9% 46.0% 40.0% 40.1% 18.1% 38.7% 17.8% 27.5%
面接を受けた（WEB含む） ※ 7.6% 4.6% 11.5% 10.0% 10.5% 6.1% 5.4% 3.8% 6.6%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 11.7% 13.1% 10.0% 10.3% 17.8% 5.2% 5.8% 23.3% 9.9%
リクルーターと会った（WEB含む） 4.2% 5.5% 2.5% 1.3% 3.4% 4.1% 4.3% 18.0% 2.3%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 7.9% 8.2% 7.4% 7.2% 7.2% 9.2% 6.7% 14.3% 6.4%
上記に当てはまるものはない 1.6% 2.6% 0.3% 2.1% 1.4% 1.2% 1.3% 4.1% 1.0%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,642 954 688 299 311 205 192 174 461
56.5% 53.6% 60.3% 60.0% 61.4% 35.4% 59.8% 50.0% 61.2%
59.4% 56.9% 62.6% 58.0% 63.2% 56.1% 56.7% 51.4% 63.2%
55.8% 49.6% 63.7% 56.8% 53.8% 55.8% 59.0% 57.5% 54.5%
52.6% 54.8% 49.7% 56.2% 56.3% 48.0% 46.1% 43.2% 55.3%
22.9% 18.0% 29.1% 27.6% 23.6% 16.5% 30.5% 10.3% 22.6%
33.8% 29.9% 38.7% 34.1% 37.3% 37.1% 32.4% 25.7% 32.5%
21.8% 18.3% 26.2% 23.0% 28.6% 18.1% 23.4% 8.0% 21.3%
43.5% 45.3% 41.2% 39.4% 48.3% 41.9% 43.5% 44.6% 43.4%
38.3% 37.3% 39.5% 34.1% 42.9% 31.4% 45.3% 33.6% 39.8%
44.7% 40.5% 50.1% 45.8% 51.1% 47.1% 46.3% 36.5% 39.9%

就職活動に対する意識・意欲を高めるため * 28.9% 28.2% 29.8% 26.5% 28.5% 29.0% 32.4% 30.9% 28.6%
3.6% 4.3% 2.6% 3.9% 5.7% 4.7% 1.3% - 3.4%
6.4% 6.7% 6.1% 7.3% 7.0% 10.3% 5.4% 4.1% 4.5%

11.2% 12.4% 9.8% 10.1% 14.8% 11.6% 9.1% 9.0% 10.8%
0.8% 1.3% 0.3% 0.6% 1.4% - - 1.0% 1.4%

* 新規選択肢

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462

27.1% 28.3% 25.5% 30.0% 30.5% 25.2% 26.7% 14.7% 27.5%

38.1% 37.7% 38.7% 39.2% 40.4% 41.0% 35.3% 35.8% 36.2%

46.6% 46.9% 46.3% 44.8% 51.2% 45.2% 43.1% 44.1% 47.8%

20.8% 20.4% 21.5% 22.8% 18.3% 20.6% 24.3% 15.9% 21.5%

11.8% 11.7% 11.8% 15.6% 10.8% 13.7% 12.2% 3.8% 11.1%

17.7% 17.9% 17.6% 22.7% 18.7% 16.5% 16.3% 9.8% 17.0%

12.4% 10.7% 14.6% 17.6% 12.6% 8.8% 15.2% 4.7% 11.3%

11.6% 11.9% 11.1% 14.1% 9.7% 10.6% 13.8% 7.2% 12.0%

34.9% 33.5% 36.7% 35.4% 29.9% 31.6% 36.1% 43.6% 36.4%

(１) 今月の活動について、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA) 〇

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(２) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する目的として当てはまるものをすべて選んでください。(MA) 〇

回答数
どの業界を志望するか明確にするため
どの職種を志望するか明確にするため
特定の企業のことをよく知るため
視野を広げるため
自分の専攻が社会で役に立つか知るため
志望企業や志望業界で働くことを経験するため
自分の力を試すため
自分が何をやりたいのかを見つけるため
仕事に対する自分の適性を知るため
就職活動に有利だと考えたため

単位を取得するため(必修の授業だから、も含む)
人脈を広げるため
自己PRのために企業に話せるネタを作りたいから
その他

上記のようなことは知らなかった

就業体験を伴わない「（大学等の授業（講義）や企業による教育プ
ログラム」はキャリア教育（タイプ2）に分類される

職場での実務体験があり、5日以上実施されるなどの条件を満た
したプログラムは「汎用的能力・専門活用型インターンシップ」（タ
イプ3）に分類される
主に大学院生を対象とし、職場での実務体験、特定の実施期間
などを満たしたプログラムは「高度専門型インターンシップ」（タイ
プ ）に分類される特定の条件を満たしたインターンシップ（タイプ3、タイプ4）に参加
した学生の情報を企業が採用選考に用いるのは採用活動開始＜
以降＞と決められている

(３) 〇

回答数

25年卒から「インターンシップ」に関する定義等が改正されたことは知っていますか。(MA)

これまでインターンシップ・仕事体験と呼ばれていたプログラムが
4つに分類された

「インターンシップ」というには実施期間や就業体験の有無など特
定の条件を満たす必要がある

特定の条件を満たしたインターンシップに参加した場合、その情
報が採用選考に利用される可能性がある

就業体験を伴わない「業界・企業による説明会・イベント」はオー
プン・カンパニー（タイプ1）に分類される
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【理系系統別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462

11.4% 15.0% 6.8% 8.5% 11.4% 10.1% 5.2% 20.1% 14.1%

1.2% 0.9% 1.4% 1.1% 1.1% 1.7% 1.9% 0.5% 0.8%

32.3% 30.7% 34.4% 27.8% 28.3% 38.0% 39.5% 31.6% 33.4%

19.0% 14.4% 24.9% 35.0% 20.1% 28.2% 13.9% 2.2% 8.9%

1.9% 1.6% 2.3% 0.6% 4.0% 1.6% 1.9% 1.3% 1.7%

14.1% 14.5% 13.7% 11.8% 18.4% 8.8% 16.4% 15.5% 13.8%
11.3% 12.4% 9.9% 10.4% 8.3% 7.6% 12.3% 17.7% 13.5%
5.3% 5.9% 4.5% 2.8% 4.7% 2.2% 6.6% 8.2% 7.7%
3.2% 4.2% 1.8% 2.1% 3.3% 1.3% 1.8% 2.8% 5.7%
0.3% 0.4% 0.2% - 0.4% 0.6% 0.4% - 0.5%

※「文理男女」ファイルをご覧ください。

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
すぐにでも参加したい 37.7% 31.2% 45.9% 37.3% 41.1% 31.4% 46.5% 28.5% 37.6%
自信がついてから参加したい 41.1% 43.1% 38.5% 41.5% 39.9% 43.1% 30.3% 45.7% 44.0%
まだよくわからない 19.1% 22.9% 14.3% 20.3% 15.0% 21.7% 20.5% 23.6% 17.8%
あまり参加したくない 1.9% 2.6% 1.0% 0.9% 3.6% 2.3% 2.7% 2.2% 0.7%
参加したくない 0.3% 0.2% 0.3% - 0.4% 1.6% - - -

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
19.8% 20.9% 18.5% 22.2% 15.0% 24.9% 21.3% 16.3% 19.9%
42.5% 39.7% 46.0% 47.8% 40.7% 48.6% 36.8% 44.5% 38.4%
28.4% 28.6% 28.1% 21.2% 33.1% 20.1% 32.6% 28.8% 32.6%
5.4% 5.6% 5.1% 5.0% 4.8% 3.6% 6.5% 8.2% 5.6%
1.4% 1.9% 0.7% 0.9% 2.1% 1.6% 0.4% 0.8% 1.8%
1.8% 2.5% 0.8% 1.9% 4.0% 0.6% 0.7% 1.3% 1.1%

インターンシップには参加したくない（0社） 0.7% 0.6% 0.7% 0.9% 0.4% 0.6% 1.7% - 0.5%

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,637 950 687 300 311 204 191 174 457
14.4% 17.4% 10.6% 8.9% 16.7% 6.1% 10.2% 37.6% 14.8%
17.5% 19.2% 15.4% 10.8% 21.2% 9.0% 13.2% 38.6% 18.8%
27.3% 28.6% 25.7% 18.5% 30.5% 19.8% 27.1% 43.9% 30.0%
57.2% 58.0% 56.3% 46.1% 66.2% 54.7% 57.6% 52.7% 62.0%
70.1% 70.3% 70.0% 69.4% 77.3% 70.4% 69.6% 52.2% 71.6%

8月下旬 76.3% 71.0% 83.2% 82.0% 80.8% 77.8% 82.4% 49.2% 74.3%
69.7% 64.0% 77.0% 75.0% 73.1% 70.2% 76.8% 42.4% 69.0%

9月中旬 48.8% 40.3% 59.5% 45.9% 53.5% 43.6% 56.9% 35.4% 51.0%
35.6% 28.2% 44.9% 28.9% 38.6% 25.8% 42.3% 33.9% 41.0%

10月以降 33.5% 28.9% 39.3% 26.9% 30.7% 16.4% 41.4% 57.0% 37.4%

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
26.0% 30.5% 20.3% 31.8% 26.4% 25.8% 21.5% 26.8% 22.9%
26.5% 23.9% 29.7% 31.9% 29.1% 19.4% 24.8% 20.8% 26.3%
33.8% 42.5% 22.6% 29.9% 34.3% 45.3% 24.5% 57.0% 26.9%
59.8% 53.2% 68.1% 58.6% 64.9% 48.9% 60.6% 71.5% 57.5%
17.3% 17.1% 17.6% 15.7% 13.5% 20.8% 21.0% 9.0% 21.3%

参加経験あり 82.7% 82.9% 82.4% 84.3% 86.5% 79.2% 79.0% 91.0% 78.7%

インターンシップ・仕事体験や、オープン・カンパニー、キャリア教育について、どのような方針で活動しますか。(SA)

オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント）を中
心に参加してきたい

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）を中心に参加していきたい

期間が短い（2～3日程度）の就業体験のあるプログラムを中心に
参加していきたい

期間が長い（5日以上）就業体験のあるプログラムを中心に参加し
ていきたい

社員と同じように働ける有償インターンシップを中心に参加してい
きたい

(５) 上記のように回答した理由を教えてください。(FA) 〇

(４) 〇

いろんなタイプのプログラムにまんべんなく参加していきたい
自分の就活準備状況に応じて、参加するプログラムを選んでいきたい

よくわからないが参加可能なプログラムから参加していきたい

よくわからないのでまだ決められない
インターンシップ・仕事体験には参加したくない

回答数

〇

回答数

20社よりたくさん（21社～）

(８) 今後インターンシップ・仕事体験に参加したい（する）時期を選んでください。(MA) 〇

(７) 在学中、インターンシップ・仕事体験には全部で何社くらい参加したいと思いますか。(SA) 〇

回答数
3社くらい（1～3社）
5社くらい（4～5社）
10社くらい（6～10社）
15社くらい（11～15社）
20社くらい（16～20社）

(６) インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいと思いますか。(SA)

回答数

(９) 参加したことのあるインターンシップに関する合同説明会を選んでください。(MA) 〇

回答数

大学内の合同説明会（WEB）

7月上旬
7月中旬
7月下旬
8月上旬
8月中旬

9月上旬

9月下旬

大学内の合同説明会（対面式）

学外の合同説明会（対面式）
学外の合同説明会（WEB)
参加したことがない
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【理系系統別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

〇

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,300 765 535 241 261 156 143 151 348
インターネットでは分からない情報を得るため 49.6% 51.2% 47.6% 51.7% 48.7% 48.1% 50.5% 51.3% 48.2%
目的の企業の話を聞くため 52.0% 46.4% 59.3% 57.4% 46.1% 48.1% 49.0% 61.9% 51.7%
特定の業界の話を聞くため 40.2% 34.8% 47.3% 41.0% 45.7% 34.0% 39.0% 32.7% 41.5%
様々な企業を発見するため 52.6% 56.4% 47.8% 55.4% 57.6% 43.6% 52.8% 53.8% 49.9%
複数の業界を比較・検討するため 33.2% 36.8% 28.5% 27.8% 37.6% 37.0% 29.4% 37.2% 32.2%
選考対策講座や参加に向けたアドバイスを受けるため 18.4% 19.8% 16.5% 17.0% 19.3% 19.7% 16.8% 16.0% 19.7%
参加特典をもらうため 20.7% 21.0% 20.3% 20.5% 23.4% 15.4% 18.6% 37.4% 15.3%
インターンシップ・就活準備の雰囲気を知るため 40.7% 43.6% 37.0% 35.6% 42.8% 44.2% 38.0% 40.5% 42.9%
選考で有利になる情報が得られると考えたため 23.0% 22.2% 24.0% 22.6% 26.3% 20.0% 20.2% 21.8% 23.7%
特に目的はなく参加した 1.7% 2.0% 1.4% 1.4% 2.8% 0.5% 1.4% 0.6% 2.4%
その他 0.5% 0.5% 0.6% 0.5% 0.5% - 0.9% - 0.9%

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
2023年3月以前 11.8% 12.4% 10.9% 12.1% 8.4% 12.8% 5.9% 27.3% 10.9%

9.4% 9.3% 9.4% 6.4% 11.0% 8.2% 7.2% 17.2% 9.3%
22.0% 20.5% 23.9% 22.2% 24.9% 15.8% 22.9% 20.7% 22.5%
44.2% 41.8% 47.4% 50.1% 43.9% 46.6% 53.0% 24.2% 41.6%

応募や申し込みをしたことはない 12.7% 16.0% 8.4% 9.2% 11.8% 16.7% 11.0% 10.5% 15.7%

87.3% 84.0% 91.6% 90.8% 88.2% 83.3% 89.0% 89.5% 84.3%

〇

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
2023年3月以前 12.3% 11.5% 13.5% 13.6% 8.6% 14.6% 7.1% 25.7% 10.8%

2.0% 2.7% 1.2% 0.7% 1.1% 2.9% 1.9% 6.4% 1.8%
6.0% 5.8% 6.2% 4.3% 8.0% 5.0% 5.9% 10.0% 4.8%

16.9% 17.8% 15.8% 15.2% 19.7% 14.4% 12.5% 24.1% 16.9%
参加したことがない 62.7% 62.2% 63.4% 66.2% 62.5% 63.2% 72.5% 33.8% 65.6%

37.3% 37.8% 36.6% 33.8% 37.5% 36.8% 27.5% 66.2% 34.4%

〇

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,569 896 673 291 300 197 182 168 431
就職情報サイトやアプリなどから案内があって 69.6% 64.7% 75.7% 69.7% 69.9% 57.2% 75.2% 68.7% 73.5%
学校のガイダンスなどで案内があって 33.6% 40.4% 25.2% 34.4% 31.6% 48.0% 26.9% 28.9% 31.9%
学校内の業界研究等で企業から告知されて 13.3% 13.1% 13.6% 13.0% 12.3% 16.6% 14.4% 9.5% 13.6%
インターンシップイベントに参加して※WEB含む 31.9% 31.7% 32.1% 31.6% 35.8% 22.9% 32.3% 36.4% 31.8%
インターンシップの告知を交通広告やテレビで見て 5.6% 6.7% 4.3% 4.6% 6.2% 9.1% 4.2% 4.6% 5.3%
大学の職員・教授に勧められて 5.9% 7.3% 4.2% 5.0% 5.1% 12.1% 2.5% 4.9% 6.2%
先輩に勧められて 11.4% 4.7% 19.5% 14.4% 8.6% 6.8% 23.0% 4.8% 10.4%
友人に勧められて 13.0% 11.1% 15.2% 15.4% 14.5% 12.1% 11.9% 12.7% 10.6%
両親・保護者・きょうだいに勧められて 3.2% 3.8% 2.4% 5.0% 2.8% 4.0% 3.0% - 2.8%

〇

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,637 948 689 295 311 204 193 174 460
85.5% 85.2% 86.0% 85.5% 85.6% 80.5% 85.1% 85.2% 88.4%
11.8% 10.4% 13.6% 20.4% 15.3% 12.2% 8.2% 2.5% 6.9%
29.1% 31.2% 26.4% 18.4% 28.5% 27.6% 34.4% 39.5% 32.8%
60.3% 60.9% 59.6% 56.4% 64.0% 57.6% 59.6% 65.7% 60.4%
27.4% 27.7% 26.9% 34.8% 28.4% 39.1% 24.1% 13.7% 21.2%
12.7% 13.6% 11.5% 9.7% 16.6% 3.0% 12.2% 21.0% 14.2%
11.0% 15.5% 5.3% 9.2% 12.8% 8.7% 9.0% 12.6% 12.4%
8.1% 6.7% 10.0% 9.9% 11.4% 2.8% 11.9% 1.0% 7.6%

18.7% 18.4% 19.2% 18.8% 23.9% 12.7% 17.7% 11.9% 20.5%
32.0% 26.3% 39.1% 36.3% 37.2% 28.1% 36.3% 24.7% 26.7%
23.8% 23.0% 24.7% 25.8% 27.2% 25.1% 26.3% 19.5% 19.1%
6.5% 7.8% 5.0% 4.6% 10.6% 5.3% 6.8% 9.7% 4.3%
4.6% 6.1% 2.7% 5.5% 7.0% 4.4% 1.7% 1.0% 4.8%
2.1% 3.3% 0.5% 1.9% 2.1% 2.3% 2.0% - 2.8%

(１０) 【インターンシップ・仕事体験に関する合同説明会に参加したことのある学生限定】参加した目的をすべて選んでください。(MA）

回答数

回答数

(１２) インターンシップ・仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA)

回答数

(１１) インターンシップ・仕事体験に初めて【応募や申し込み】をしたのはいつですか。(SA) 〇

(１４)

(１３) 応募したインターンシップ・仕事体験を知ったきっかけとして当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

インターンシップ・仕事体験の応募や申込みをするにあたり、重視することをすべて選んでください。(MA)

2023年5月

2023年4月
2023年5月
2023年6月

応募・申し込み経験あり

回答数

2023年4月

2023年6月

参加経験あり

参加にあたって「選考がない」
参加にあたって「選考がある」
フィードバックがある
採用選考で有利になる
交通費や昼食など、もらえるものや具体的な補助がある
報酬がもらえる
学校の履修単位として認められる（授業として参加できる）

興味のある業界・職種である
参加期間が「長期間」である
参加期間が「短期間」である
授業・研究・試験などと日程が重複しない

対面形式で開催される
オンラインで開催される

学校が窓口になってくれる
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【理系系統別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,624 939 685 295 305 203 192 172 457
現場を社員の説明で見学する「会社見学・工場見学・職場見学」 60.8% 59.0% 63.1% 68.0% 51.7% 62.5% 68.3% 53.6% 60.3%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験 71.4% 67.9% 75.8% 70.4% 75.6% 75.7% 73.8% 61.3% 69.3%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング形式の仕事体験」 45.7% 45.9% 45.4% 40.7% 55.4% 36.7% 45.7% 42.6% 47.6%

36.8% 33.4% 41.0% 33.5% 48.6% 28.3% 38.5% 23.5% 38.4%

28.4% 28.6% 28.2% 22.1% 36.8% 21.0% 27.5% 17.8% 34.8%

企業や業界について知識を深める「座学講座」 30.9% 33.0% 28.3% 27.5% 32.5% 20.0% 32.7% 36.0% 35.4%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 32.7% 32.6% 32.8% 28.1% 26.4% 31.0% 37.4% 46.4% 35.2%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 22.4% 23.4% 21.2% 16.5% 19.4% 21.9% 21.4% 32.6% 26.7%
社会人の基本や将来に役立つ「ビジネススキル研修」 17.8% 19.8% 15.2% 14.6% 23.0% 14.7% 15.9% 16.1% 19.3%
社員と同じように働ける有償インターンシップ 13.5% 13.0% 14.0% 12.0% 18.5% 10.8% 9.8% 12.7% 14.0%

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
1社 13.4% 15.3% 11.0% 12.8% 12.8% 17.7% 11.5% 15.6% 12.4%
2社 16.4% 17.9% 14.4% 17.9% 13.5% 21.2% 16.6% 16.0% 15.0%
3社 18.4% 17.9% 19.0% 22.2% 18.8% 17.0% 17.0% 18.3% 16.3%
4社 10.8% 10.3% 11.5% 12.1% 10.2% 10.7% 11.1% 15.5% 8.6%
5社 9.7% 8.5% 11.2% 11.1% 10.8% 7.6% 10.8% 9.3% 8.2%
6社 3.7% 3.0% 4.5% 4.1% 5.4% 1.6% 4.8% 1.0% 3.5%
7社 2.6% 1.4% 4.3% 1.8% 4.3% 3.0% 2.3% - 2.9%
8社 1.8% 0.8% 3.0% 1.7% 1.4% 1.8% 2.0% 0.5% 2.6%
9社 0.5% 0.6% 0.4% 0.9% 0.7% 0.6% - 0.5% 0.3%
10社 3.7% 2.6% 5.1% 2.3% 5.3% 0.3% 2.4% 2.2% 6.3%
11社 0.6% 0.2% 1.1% - 0.4% - 2.3% 1.0% 0.5%
12社 0.3% 0.1% 0.4% - 0.6% - 0.6% - 0.3%
13社 0.2% 0.3% 0.2% 0.4% 0.4% 0.6% - - -
14社 0.1% - - 0.2% - - - -
15社 0.7% 0.4% 1.1% 0.7% 0.8% - - 0.5% 1.3%
16社 0.2% 0.1% 0.3% - - - 1.5% - -
17社 - - - - - - - - -
18社 0.1% 0.2% - - 0.4% - - - 0.2%
19社 - - - - - - - - -
20社以上 1.4% 1.3% 1.6% 0.9% 2.4% 1.0% 1.7% 0.5% 1.5%
今月応募や申し込みをしていない 15.5% 19.1% 10.9% 10.9% 11.7% 16.9% 15.3% 19.1% 20.3%

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
52.1% 36.9% 71.6% 66.5% 58.1% 43.7% 58.6% 25.8% 46.2%
1.9% 2.3% 1.4% 1.3% 4.8% 0.6% 1.0% 0.8% 1.5%

10.0% 1.2% 21.2% 11.8% 8.7% 1.6% 20.0% 5.4% 10.6%
9.9% 5.0% 16.2% 8.1% 12.7% 7.8% 9.1% 9.9% 10.5%

30.6% 16.1% 48.9% 42.4% 38.9% 17.2% 34.8% 13.7% 24.9%
0.8% 1.2% 0.2% 0.4% 1.1% 1.3% - 1.8% 0.5%
5.5% 4.0% 7.3% 8.6% 7.8% 3.1% 4.9% 3.6% 3.1%
1.1% 1.4% 0.7% 1.7% 1.7% 1.6% 0.6% 1.0% -
7.4% 5.1% 10.3% 8.5% 9.9% 7.7% 5.8% 5.2% 5.8%

42.7% 56.8% 24.8% 27.3% 37.0% 49.5% 37.2% 65.1% 51.2%

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
11.2% 11.2% 11.3% 12.6% 12.0% 8.8% 6.1% 18.6% 10.5%
5.5% 5.8% 5.1% 3.6% 7.5% 3.8% 5.0% 11.5% 4.2%
3.1% 3.2% 3.0% 3.3% 4.7% 3.1% 1.0% 8.0% 0.9%
1.6% 1.8% 1.2% 0.7% 2.1% 0.3% 1.3% 5.9% 1.0%
0.6% 1.0% - - 0.6% 1.8% - 1.5% 0.3%
0.7% 1.0% 0.3% 0.6% 1.5% - - 2.3% 0.3%
0.6% 0.7% 0.5% 0.7% 0.8% - 0.6% 1.8% 0.3%
0.1% 0.1% - - - - - 0.8% -

- - - - - - - - -
0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.4% - - 0.5% 0.2%

76.4% 74.9% 78.4% 78.1% 70.5% 82.1% 85.9% 49.0% 82.3%

今月インターンシップに参加した割合 23.6% 25.1% 21.6% 21.9% 29.5% 17.9% 14.1% 51.0% 17.7%
2.2 2.4 1.9 2.0 2.3 2.0 2.0 2.7 1.9

今月は参加していない

(１５) 参加したいと思うインターンシップ・仕事体験のプログラム内容をすべて選んでください。(MA)

(１６) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に【応募や申し込み】をしましたか。(SA)

今月のインターンシップ参加社数（平均）※0社除く

(１７)

(１８)

回答数

エントリーシート
作品などのポートフォリオ
研究概要書
動画エントリーシート
適性検査・筆記試験
グループディスカッション（対面）
グループディスカッション（WEB）
面接（対面）

〇

〇

回答数

実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「実際の仕事のシミュレー
ション体験」

企画立案や課題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」

2社
3社
4社

9社
10社

5社
6社
7社
8社

今月インターンシップ・仕事体験の選考を受けましたか。(MA) 〇

回答数

今月インターンシップ・仕事体験に【参加】しましたか。(SA) 〇

回答数
1社

面接（WEB）
今月選考を受けていない
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【理系系統別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

※参加したか否か

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,636 949 687 298 307 203 193 174 461
参加した 44.4% 46.7% 41.6% 40.7% 48.0% 51.4% 35.2% 59.0% 40.4%

55.6% 53.3% 58.4% 59.3% 52.0% 48.6% 64.8% 41.0% 59.6%

※【上記で「参加した」と回答した人のみ】プログラムの種類は

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

739 450 289 123 147 105 70 103 191
オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント） 72.2% 69.9% 75.7% 67.4% 71.0% 73.3% 74.0% 77.6% 73.1%

18.0% 21.2% 13.5% 14.7% 19.8% 16.5% 20.0% 13.1% 21.8%
期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム 23.1% 25.2% 20.2% 28.5% 29.3% 8.4% 12.1% 39.0% 18.3%
期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム 7.4% 7.1% 7.8% 10.1% 6.2% 12.5% 10.3% 1.4% 5.0%
期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム 3.8% 3.4% 4.5% 5.6% 6.1% 4.9% 3.7% - 1.6%

1.4% 1.4% 1.3% 0.9% 2.1% 1.2% 2.9% - 1.3%

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

377 239 138 63 89 33 25 87 80
建設・設備工事 7.9% 9.2% 5.8% 1.0% 2.3% 65.0% 9.6% - 1.8%
住宅・インテリア 6.9% 8.2% 5.0% 2.8% 7.0% 35.5% 2.8% - 5.9%
食品・農林・水産 6.5% 6.4% 6.8% - 1.4% 5.7% 10.4% - 25.8%
アパレル・服飾関連 2.1% 3.2% 0.5% - 2.7% 5.7% - - 4.8%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 5.8% 3.9% 8.7% 3.9% 1.4% 7.3% 38.0% 2.6% 4.1%
薬品・化粧品 11.1% 9.8% 13.0% - 4.8% 5.7% 18.0% 25.7% 14.8%
鉄鋼・金属・鉱業 4.2% 5.2% 2.7% 5.4% 5.6% 3.6% 15.2% - 2.0%
機械・プラント 9.4% 7.1% 13.1% 32.5% 6.4% 3.6% 7.6% - 4.1%
電子・電気機器 10.9% 7.6% 15.8% 29.5% 15.9% 2.1% 7.6% 2.6% -
自動車・輸送用機器 6.2% 3.8% 10.0% 21.8% 6.2% - 4.8% - 1.0%
精密・医療機器 7.0% 3.9% 11.8% 13.1% 5.4% - 15.2% - 10.7%
印刷・事務機器・日用品 3.7% 3.4% 4.1% 4.6% 4.1% - 7.6% - 6.6%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 1.2% 0.9% 1.7% 3.6% 0.8% 3.6% - - -
その他メーカー 2.5% 1.8% 3.7% 5.4% - - 10.4% - 4.1%
総合商社 2.1% 2.9% 0.9% - 4.8% - 4.8% - 2.8%
専門商社 1.5% 1.0% 2.2% - 1.4% - 2.8% - 4.8%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.3% 1.8% 0.5% - - 7.3% - - 3.1%
専門店 0.7% 1.2% - - - 3.6% - - 2.0%
銀行・証券 0.9% 1.2% 0.5% 2.1% 1.4% - - - 1.0%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.3% - 0.9% - 1.4% - - - -
生保・損保 - - - - - - - - -
放送・新聞・出版 1.1% 1.0% 1.4% 1.8% 0.8% 2.1% 2.8% - 1.0%
広告・芸能 1.3% 1.5% 0.9% 1.8% 1.4% 2.1% 2.8% - 1.0%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 22.3% 22.6% 21.8% 14.9% 63.3% 2.1% 7.6% - 15.0%
ゲームソフト 1.9% 2.7% 0.9% 2.8% 4.8% - - - 1.0%
通信 6.3% 5.0% 8.4% 6.7% 14.5% - 14.4% - 2.0%
鉄道・航空 0.7% 0.9% 0.5% 1.0% 2.1% - - - -
陸運・海運・物流 1.3% 2.1% - - 1.4% 3.6% - - 3.1%
電力・ガス・エネルギー 1.3% 2.1% - 4.6% - - 2.8% - 1.0%
不動産 0.8% 0.6% 1.0% - 0.8% - - - 3.1%
給食・フードサービス 0.7% 1.2% - 1.8% - - - - 2.0%
ホテル・旅行 1.1% 1.4% 0.5% - 1.4% 3.6% - - 2.0%
医療・調剤薬局 18.1% 28.7% 1.7% 1.8% - - - 79.1% 8.7%

1.1% 1.8% - 1.8% - 3.6% - - 2.0%
アミューズメント・レジャー 0.7% 1.2% - 1.0% - 3.6% 2.8% - -

4.9% 2.2% 9.1% 10.0% 6.6% 2.1% - - 5.9%
2.1% 1.9% 2.4% 2.1% 1.6% - 2.8% 2.6% 2.8%

教育 2.1% 2.0% 2.2% - 2.7% 3.6% - - 5.6%
エステ・理美容・フィットネス 0.5% 0.9% - - - - - - 2.8%
冠婚葬祭 0.3% 0.6% - - - 3.6% - - -
その他サービス 0.7% 1.2% - - 1.4% - - - 2.0%
官公庁・公社・団体 1.3% 0.6% 2.2% - 2.1% - 2.8% - 2.8%

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

358 224 134 62 84 31 25 79 77
12.0% 17.2% 4.3% 11.5% 9.1% 12.4% 4.7% 14.4% 16.6%

50～99人 9.1% 11.1% 6.3% 5.5% 8.2% 18.6% 14.2% 2.9% 14.0%
100～299人 12.4% 14.3% 9.7% 5.0% 11.5% 22.5% 14.9% 8.9% 19.0%
300～499人 11.2% 13.2% 8.2% 6.5% 12.5% 24.1% - 10.2% 13.4%
500～999人 16.4% 17.0% 15.6% 9.7% 19.7% 23.5% 19.6% 19.7% 11.1%

25.7% 24.6% 27.4% 21.7% 23.9% 17.9% 27.0% 34.8% 26.1%
16.9% 18.6% 14.3% 14.9% 19.6% 23.1% 2.7% 27.8% 7.1%
30.1% 27.4% 34.1% 48.0% 25.3% 24.1% 41.2% 33.8% 13.2%

回答数

(１９) 【全員】今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に【参加】しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。(MA 〇

回答数

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム　＊プログラム
の途中でも構いません。

～49人

(２１) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA) 〇

回答数

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

(２０) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】今月参加したインターンシップ・仕事体験の業種を選んでください。(MA) 〇

回答数

参加していない

3,000～4,999人
5,000人以上

1,000～2,999人
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理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
61.8% 62.7% 60.6% 64.9% 62.1% 62.1% 58.0% 58.3% 61.8%
28.2% 27.3% 29.3% 30.6% 25.2% 27.9% 26.0% 25.5% 30.6%
47.1% 49.0% 44.7% 51.1% 49.0% 42.9% 38.9% 49.5% 47.4%
52.1% 49.0% 56.1% 51.5% 57.2% 47.8% 58.6% 44.4% 50.4%
38.4% 39.4% 37.2% 41.3% 40.7% 34.9% 36.2% 31.3% 39.4%
33.8% 34.2% 33.3% 35.2% 40.1% 27.9% 35.3% 22.7% 33.9%
32.9% 34.4% 31.0% 27.3% 35.8% 34.7% 32.3% 37.0% 33.1%
24.7% 26.0% 23.0% 24.0% 26.8% 22.5% 25.7% 28.9% 22.8%
30.6% 31.3% 29.6% 30.6% 32.9% 30.1% 32.3% 25.8% 29.8%
33.2% 33.9% 32.3% 30.8% 37.4% 29.2% 30.9% 35.8% 34.0%

規律性：社会のルールや人との約束を守る力 17.4% 18.3% 16.2% 17.3% 19.7% 18.5% 19.4% 13.6% 15.5%
ストレスコントロール力：ストレスの発生源に対応する力 18.7% 20.0% 17.1% 17.3% 23.7% 16.1% 15.8% 15.0% 19.9%

〇

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
常に意識している 71.0% 62.7% 81.5% 71.7% 69.1% 69.0% 78.7% 71.2% 69.3%
時々意識することがある 23.8% 30.3% 15.4% 22.3% 27.9% 25.1% 15.0% 22.4% 25.6%
あまり意識していない 3.9% 5.3% 2.1% 3.6% 2.3% 4.7% 6.3% 5.1% 3.7%
全く意識していない 1.3% 1.6% 0.9% 2.4% 0.8% 1.2% - 1.3% 1.4%

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,615 942 673 295 305 203 189 168 455
日時や参加フローなど、詳細情報が不明瞭 43.5% 44.3% 42.5% 45.1% 39.4% 43.8% 44.5% 42.4% 45.2%
スケジュールの調整ができるかどうか 59.5% 59.2% 59.9% 57.9% 58.0% 59.7% 60.8% 56.6% 62.3%
履歴書など提出物の準備ができるかどうか 38.9% 41.7% 35.3% 37.2% 40.6% 41.4% 41.5% 28.4% 40.1%
他大学の学生と関わること 18.1% 21.0% 14.4% 18.4% 17.6% 19.7% 18.6% 16.8% 17.6%
プログラム内容についていけるかどうか 46.7% 48.4% 44.5% 52.5% 54.3% 37.9% 48.4% 35.1% 43.6%
社会人とコミュニケーションをとること 30.1% 35.0% 23.7% 30.9% 31.1% 30.9% 33.4% 21.4% 29.7%
コロナウイルス感染 2.8% 3.5% 1.8% 2.6% 3.5% 2.5% 2.3% 4.3% 2.1%
インターンシップに参加して自分が成長できそうか 17.7% 20.3% 14.4% 20.0% 18.6% 19.4% 16.5% 13.4% 16.4%
参加することでその後の就職活動の方向性が見えるかどうか 32.2% 33.4% 30.7% 31.8% 31.7% 30.6% 35.5% 33.0% 32.0%
その他 1.9% 2.9% 0.6% 1.9% 1.5% 4.0% 0.4% 2.5% 1.8%

〇

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,590 917 673 294 302 199 188 159 448
エントリーシート選考に通過できるか 75.2% 75.4% 75.0% 76.7% 71.6% 79.0% 74.7% 66.0% 78.3%
適性検査・筆記試験に通過できるか 60.0% 60.0% 60.1% 59.8% 60.5% 59.9% 57.6% 57.7% 61.8%
グループディスカッションに通過できるか 52.6% 51.8% 53.7% 52.3% 51.7% 45.3% 50.4% 48.0% 60.0%
面接に通過できるか 65.9% 61.2% 71.9% 66.7% 66.3% 60.5% 70.4% 62.4% 66.7%
言葉遣いや服装などのビジネスマナー 52.1% 56.1% 46.9% 46.9% 54.1% 51.9% 57.6% 52.0% 52.3%
（オンラインの場合）回線などの通信環境 12.8% 14.0% 11.3% 10.8% 14.0% 9.4% 15.3% 15.7% 12.9%
本選考に影響するのではないか 35.3% 33.1% 37.9% 36.7% 32.8% 29.4% 38.4% 42.2% 35.2%
インターンシップの選考が公平公正に行われるか 15.1% 16.7% 13.2% 14.9% 14.7% 15.0% 19.7% 13.2% 14.2%
その他 1.3% 2.1% 0.4% 0.8% 0.8% 1.6% 1.3% 2.1% 1.8%

〇

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462
「働くこと」を経験してみたい 50.6% 49.9% 51.5% 53.6% 61.5% 52.7% 47.6% 31.1% 46.7%

56.1% 52.9% 60.1% 61.3% 53.7% 49.0% 60.6% 52.8% 56.2%

開始時期が早い企業を志望しているのでその準備をしたい 22.4% 19.6% 26.1% 25.8% 21.9% 22.6% 22.7% 16.5% 21.9%
なるべく早く、たくさんの企業を見てみたい 44.1% 48.5% 38.5% 41.9% 44.4% 43.9% 42.5% 53.5% 43.2%
なるべく早く動き出して、じっくり自分にあう会社を見つけたい 46.9% 47.1% 46.6% 43.5% 44.4% 46.6% 47.9% 46.2% 51.5%
インターンシップ・仕事体験に参加しないと就職活動で困ると思う 39.3% 40.7% 37.6% 34.5% 40.0% 40.1% 42.2% 36.8% 41.8%
とりあえず、インターンシップ・仕事体験には参加するものだと思う 26.9% 27.7% 25.9% 23.2% 29.0% 23.1% 28.4% 21.7% 31.4%
周囲の友だちに遅れを取りたくない 19.7% 19.9% 19.3% 16.4% 20.8% 18.8% 18.2% 19.9% 22.4%
なんとなく 2.0% 2.8% 1.0% 1.2% 2.9% - 1.8% 1.9% 3.2%
その他 0.5% 0.9% - 1.1% 0.4% 0.3% 0.4% 1.0% 0.2%

興味のある企業がインターンシップ・仕事体験を開催しているの
で接点を持ちたい

(２５)

(２６)

〇

働きかけ力：他人に働きかけ巻き込む力
実行力：目的を設定し確実に実行する力
課題発見力：現状を分析し目的や課題を明らかにする力
計画力：課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力
創造力：新しい価値を生み出す力

(２２) インターンシップ・仕事体験参加により伸ばしたい社会人基礎力を選んでください。（MA） 〇

回答数
主体性：物事に進んで取り組む力

(２３) インターンシップ・仕事体験先を選ぶ際、就職活動を意識していますか。(SA)

(２４)

回答数

発信力：自分の意見を分かりやすく伝える力
傾聴力：相手の意見を丁寧に聞く力
柔軟性：意見の違いや立場の違いを理解する力
状況把握力：自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する能力

インターンシップ・仕事体験の「選考」に関して不安に思うことはありますか。(MA)

回答数

インターンシップ・仕事体験に参加する際の心境として当てはまるものを選んでください。（MA)

回答数

インターンシップ・仕事体験応募時に感じる不安で、当てはまるものを全て選んでください。(MA)

回答数
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【理系系統別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

〇

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,572 907 665 284 298 195 186 169 440
働きたい業界 71.7% 68.5% 75.8% 72.2% 71.8% 73.5% 69.9% 70.3% 71.8%
就きたい仕事内容 54.6% 52.3% 57.5% 56.2% 52.6% 59.2% 52.8% 56.3% 52.8%
働きたい勤務地 45.3% 46.0% 44.3% 47.5% 48.5% 35.5% 47.9% 52.1% 41.9%
働きたい企業　※特定の1社でなくても構いません 34.2% 28.6% 41.1% 35.8% 35.6% 37.4% 35.7% 33.1% 29.7%
社会人になった後のキャリアプラン 14.4% 13.2% 16.0% 12.2% 15.6% 17.0% 16.4% 14.0% 13.3%
大事にしたい価値観 29.7% 29.4% 29.9% 28.1% 35.1% 24.3% 28.2% 25.1% 31.6%
入社後の働き方 14.1% 14.9% 13.0% 14.7% 15.7% 16.4% 11.1% 14.9% 12.1%

〇

理系全体 学部生 院生 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,646 956 690 300 312 205 193 174 462

41.5% 36.2% 48.3% 44.4% 41.0% 49.8% 41.7% 41.2% 35.4%

就職活動の方向性は検討中 55.7% 60.1% 50.2% 51.5% 56.5% 48.0% 54.6% 57.9% 62.2%
3.就職活動のことはまだ考えていない 2.8% 3.8% 1.5% 4.1% 2.5% 2.3% 3.7% 0.8% 2.4%

〇
※「文理男女」ファイルをご覧ください。

(２７)

回答数

(２８) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。（SA)

回答数
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まっている

(２９) 25年卒からインターンシップの定義が改正されました。そのことについてどのように感じますか。（FA)

将来の仕事選びを考える際に、現時点で「ある程度、具体的に決めている」と思える項目を下記の中からすべて選んでください。（MA）
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【エリア別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

「全体」には海外在住者を含む結果を表示しています。回答数が30未満の場合は参考値となります。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
業界研究をした 55.5% 58.5% 53.5% 57.6% 59.9% 56.5% 53.6% 55.3% 43.8% 54.1% 50.9%
企業研究をした 55.9% 57.2% 53.8% 55.5% 63.3% 57.9% 62.5% 56.8% 49.1% 54.1% 51.6%
仕事（職種）研究をした 37.0% 37.9% 32.6% 38.9% 31.3% 36.6% 36.0% 38.1% 32.7% 30.4% 33.4%
自己分析をした 54.4% 52.6% 53.6% 57.2% 53.6% 50.8% 46.6% 56.9% 47.8% 53.8% 48.2%
OB・OG、社会人の話を聞いた 15.1% 17.9% 11.7% 15.7% 13.8% 16.3% 16.2% 14.8% 12.6% 13.3% 13.8%
大学のキャリアセンターに相談した 17.1% 17.1% 10.5% 20.1% 7.6% 19.6% 10.0% 18.0% 9.5% 10.2% 12.9%
大学主催のガイダンスに出席した 32.9% 34.8% 35.6% 32.3% 25.6% 35.0% 36.4% 33.0% 32.4% 32.5% 32.0%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 61.6% 57.7% 65.7% 63.8% 48.9% 61.5% 67.4% 61.7% 50.5% 62.6% 59.1%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 32.0% 33.3% 32.0% 34.9% 23.5% 27.6% 29.5% 33.2% 28.6% 21.1% 29.1%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 50.8% 58.5% 59.2% 48.6% 52.7% 49.3% 55.3% 51.4% 48.7% 55.5% 51.8%

5.5% 7.2% 5.6% 6.0% 2.8% 4.2% 5.1% 5.4% 5.9% 2.8% 6.3%
32.2% 33.8% 31.6% 35.9% 30.4% 25.6% 29.8% 35.4% 22.4% 19.1% 26.0%
13.2% 17.9% 10.2% 16.7% 9.0% 9.2% 8.7% 12.4% 7.8% 13.0% 10.8%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 29.6% 37.9% 30.5% 31.9% 26.8% 22.2% 24.9% 32.7% 24.7% 18.8% 25.7%
面接を受けた（WEB含む） ※ 7.3% 4.1% 9.3% 8.9% 3.0% 4.5% 4.2% 8.2% 4.2% 7.1% 5.9%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 13.7% 10.4% 15.4% 15.1% 6.1% 12.8% 7.4% 15.4% 9.9% 7.7% 13.6%
リクルーターと会った（WEB含む） 3.3% 5.3% 4.1% 3.3% - 2.3% 2.1% 3.9% 4.0% 4.4% 3.1%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 7.3% 9.9% 10.4% 6.6% 4.4% 7.2% 9.1% 6.9% 6.7% 16.4% 7.6%
上記に当てはまるものはない 2.0% 2.3% 0.9% 1.8% 1.7% 1.1% 0.9% 2.6% 2.2% 2.4% 2.6%
※インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,846 128 151 1,460 101 434 125 852 165 80 343
63.7% 71.5% 60.4% 64.1% 63.8% 63.6% 61.4% 64.4% 54.4% 62.0% 64.5%
59.3% 63.5% 60.8% 60.5% 56.5% 55.4% 55.5% 58.1% 57.6% 60.2% 62.7%
53.3% 50.5% 58.7% 54.3% 49.4% 51.5% 55.5% 53.3% 55.0% 55.4% 48.9%
58.3% 63.2% 62.5% 56.4% 63.3% 55.6% 62.3% 58.1% 57.0% 62.8% 62.3%
15.6% 11.9% 19.3% 17.6% 15.4% 13.0% 18.4% 15.3% 12.0% 15.3% 12.3%
32.8% 26.5% 36.3% 34.1% 30.3% 28.2% 34.9% 34.6% 31.6% 30.3% 30.4%
19.9% 19.8% 23.0% 21.7% 15.4% 17.8% 13.1% 20.6% 16.7% 23.8% 16.9%
48.0% 54.7% 48.9% 47.9% 41.9% 47.7% 49.2% 48.4% 43.7% 52.7% 48.1%
40.5% 45.0% 38.6% 42.6% 30.6% 37.6% 42.9% 38.6% 36.6% 47.3% 42.5%
44.2% 42.9% 45.3% 47.2% 34.3% 39.9% 42.4% 42.6% 44.4% 52.8% 43.6%

就職活動に対する意識・意欲を高めるため 30.6% 29.2% 29.5% 30.9% 30.2% 26.8% 33.7% 30.3% 34.1% 33.7% 31.8%
2.7% 1.9% 2.8% 2.2% 0.7% 3.0% 10.2% 1.3% 2.9% 7.3% 4.5%
6.9% 2.6% 6.6% 6.9% 8.3% 6.2% 8.0% 7.3% 7.7% 10.0% 6.3%

12.7% 12.5% 18.4% 14.0% 7.1% 9.7% 7.8% 12.8% 15.0% 9.3% 11.9%
0.6% - 0.7% 0.7% 1.3% 0.7% - 0.1% 1.6% 1.4% 0.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344

29.3% 31.6% 41.8% 28.3% 32.5% 31.3% 38.0% 29.7% 24.0% 25.0% 23.1%

39.4% 45.9% 50.1% 40.6% 36.5% 43.3% 46.9% 32.9% 36.9% 46.4% 37.3%

47.9% 49.5% 52.9% 50.5% 46.9% 45.7% 49.3% 44.4% 45.8% 45.7% 47.7%

22.8% 30.2% 31.0% 24.5% 20.1% 23.8% 21.9% 21.4% 18.8% 18.7% 16.3%

13.0% 16.9% 18.5% 12.9% 12.7% 13.1% 12.7% 12.5% 12.1% 13.3% 11.7%

18.1% 20.3% 29.6% 19.7% 17.0% 18.4% 18.3% 15.2% 14.1% 16.7% 16.1%

11.2% 6.9% 19.7% 11.5% 11.4% 11.0% 13.8% 10.9% 9.5% 13.5% 8.0%

11.6% 12.3% 13.0% 13.0% 8.3% 10.6% 19.5% 8.8% 11.5% 17.7% 9.7%

31.9% 33.3% 29.0% 31.2% 33.6% 29.4% 28.1% 33.6% 34.0% 36.6% 32.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344

13.0% 16.6% 13.5% 13.2% 8.6% 15.0% 13.3% 12.1% 13.5% 15.6% 10.6%

1.3% 1.8% 1.7% 1.4% - 0.7% 1.5% 1.5% 1.7% 0.9% 1.6%

31.4% 27.8% 33.1% 31.2% 35.4% 34.2% 25.8% 30.6% 34.1% 28.6% 31.8%

13.2% 12.4% 14.8% 13.6% 18.1% 11.2% 20.0% 10.5% 13.8% 14.8% 16.8%

1.7% 2.3% 1.3% 1.2% 0.7% 2.4% - 2.2% 1.6% 1.4% 2.7%

16.0% 17.6% 18.0% 16.6% 7.3% 13.9% 16.6% 18.2% 12.0% 11.6% 14.0%
12.7% 12.1% 9.1% 12.3% 17.1% 13.3% 11.4% 13.0% 10.9% 14.0% 13.9%
6.4% 7.5% 5.0% 6.1% 8.9% 4.7% 7.6% 7.6% 8.8% 5.8% 4.5%
3.8% 1.9% 2.6% 4.1% 3.9% 4.3% 3.0% 3.7% 3.7% 7.3% 3.3%
0.4% - 0.9% 0.3% - 0.3% 0.9% 0.6% - - 0.8%

期間が短い（2～3日程度）の就業体験のあるプログラムを中心に
参加していきたい

期間が長い（5日以上）就業体験のあるプログラムを中心に参加
していきたい

社員と同じように働ける有償インターンシップを中心に参加してい
きたい

いろんなタイプのプログラムにまんべんなく参加していきたい
自分の就活準備状況に応じて、参加するプログラムを選んでいきたい

よくわからないが参加可能なプログラムから参加していきたい

よくわからないのでまだ決められない
インターンシップ・仕事体験には参加したくない

回答数

その他

(３) 25年卒から「インターンシップ」に関する定義等が改正されたことは知っていますか。(MA) 〇

回答数

(４) インターンシップ・仕事体験や、オープン・カンパニー、キャリア教育について、どのような方針で活動しますか。(SA) 〇

これまでインターンシップ・仕事体験と呼ばれていたプログラムが
4つに分類された

「インターンシップ」というには実施期間や就業体験の有無など特
定の条件を満たす必要がある

特定の条件を満たしたインターンシップに参加した場合、その情
報が採用選考に利用される可能性がある

就業体験を伴わない「業界・企業による説明会・イベント」はオー
プン・カンパニー（タイプ1）に分類される

就業体験を伴わない「（大学等の授業（講義）や企業による教育
プログラム」はキャリア教育（タイプ2）に分類される

職場での実務体験があり、5日以上実施されるなどの条件を満た
したプログラムは「汎用的能力・専門活用型インターンシップ」（タ
イプ3）に分類される
主に大学院生を対象とし、職場での実務体験、特定の実施期間
などを満たしたプログラムは「高度専門型インターンシップ」（タイ
プ ） 分類される特定の条件を満たしたインターンシップ（タイプ3、タイプ4）に参加
した学生の情報を企業が採用選考に用いるのは採用活動開始
＜以降＞と決められている

オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント）を中
心に参加してきたい

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ
ム）を中心に参加していきたい

自分が何をやりたいのかを見つけるため
仕事に対する自分の適性を知るため
就職活動に有利だと考えたため

単位を取得するため(必修の授業だから、も含む)
人脈を広げるため
自己PRのために企業に話せるネタを作りたいから

どの職種を志望するか明確にするため
特定の企業のことをよく知るため
視野を広げるため
自分の専攻が社会で役に立つか知るため
志望企業や志望業界で働くことを経験するため
自分の力を試すため

上記のようなことは知らなかった

エントリーシートが通過した ※

(２) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する目的として当てはまるものをすべて選んでください。(MA) 〇

回答数
どの業界を志望するか明確にするため

(１) 今月の活動について、実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA) 〇

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
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【エリア別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

※「文理男女」ファイルをご覧ください。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
すぐにでも参加したい 36.3% 39.8% 36.5% 37.5% 26.7% 33.3% 30.4% 38.5% 30.6% 31.7% 36.5%
自信がついてから参加したい 42.7% 42.4% 38.8% 44.2% 46.2% 41.7% 38.4% 42.8% 40.5% 37.9% 41.2%
まだよくわからない 18.3% 16.6% 18.6% 16.2% 21.6% 22.3% 26.2% 16.2% 25.9% 27.7% 18.7%
あまり参加したくない 2.3% 0.6% 5.7% 1.9% 5.4% 2.7% 3.1% 1.9% 2.0% 1.8% 3.0%
参加したくない 0.4% 0.6% 0.5% 0.2% - - 1.8% 0.6% 0.9% 0.9% 0.6%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
16.0% 20.8% 23.4% 12.5% 28.1% 14.0% 15.7% 15.6% 25.8% 14.5% 21.2%
37.4% 38.6% 37.1% 36.3% 31.0% 36.6% 50.7% 35.0% 42.7% 43.3% 42.2%
32.1% 26.3% 25.0% 33.6% 32.4% 35.3% 24.2% 33.4% 25.7% 38.8% 28.2%
7.9% 3.6% 9.4% 9.5% 5.7% 8.9% 6.8% 8.1% 4.7% 2.6% 4.3%
3.2% 5.2% 1.6% 4.2% 1.8% 3.7% 1.6% 2.9% 0.9% 0.8% 2.1%
2.8% 5.4% 1.8% 3.4% 1.0% 1.6% - 4.5% - - 0.8%
0.5% - 1.6% 0.6% - - 0.9% 0.6% - - 1.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,841 128 150 1,459 101 435 124 851 163 80 343
17.9% 17.5% 13.7% 19.7% 6.5% 17.9% 14.1% 20.4% 12.8% 11.9% 14.8%
20.9% 22.6% 20.9% 24.3% 7.6% 20.8% 17.4% 22.0% 12.6% 12.3% 15.3%
33.1% 32.7% 28.2% 40.3% 17.5% 31.1% 22.1% 31.9% 23.1% 21.3% 27.9%
63.3% 58.3% 60.9% 68.6% 51.7% 64.4% 51.0% 66.2% 49.3% 61.5% 50.8%
71.3% 64.7% 80.0% 74.1% 65.4% 74.5% 65.7% 68.5% 64.1% 72.9% 68.7%

8月下旬 73.4% 75.9% 79.0% 74.6% 81.1% 75.7% 69.9% 69.5% 70.6% 74.6% 72.9%
67.2% 71.4% 76.0% 67.9% 70.7% 66.8% 68.4% 63.8% 67.8% 66.1% 67.3%

9月中旬 46.9% 54.3% 58.9% 46.8% 51.9% 40.9% 47.2% 46.2% 43.9% 49.0% 47.8%
34.1% 44.7% 46.3% 33.9% 44.7% 28.6% 30.9% 34.1% 26.1% 37.0% 33.1%

10月以降 33.0% 34.9% 36.5% 36.1% 35.3% 29.4% 28.9% 30.6% 28.2% 34.0% 31.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
25.2% 31.6% 18.7% 21.0% 19.4% 28.7% 35.8% 25.6% 28.4% 32.8% 32.0%
26.1% 25.2% 35.1% 26.6% 23.2% 30.1% 13.7% 24.9% 25.5% 36.1% 21.5%
41.1% 48.7% 41.2% 36.1% 24.9% 46.7% 51.9% 43.1% 40.8% 51.2% 46.2%
54.5% 55.4% 62.7% 58.4% 56.3% 48.4% 55.1% 53.3% 50.1% 47.1% 48.4%
17.2% 15.6% 13.6% 17.5% 22.7% 14.7% 17.1% 18.2% 16.4% 13.3% 19.1%

参加経験あり 82.8% 84.4% 86.4% 82.5% 77.3% 85.3% 82.9% 81.8% 83.6% 86.7% 80.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,034 103 126 1,137 75 356 102 655 130 69 274
インターネットでは分からない情報を得るため 52.3% 52.3% 52.4% 52.5% 51.0% 54.9% 48.5% 50.6% 49.8% 49.5% 55.8%
目的の企業の話を聞くため 49.3% 56.4% 51.1% 49.4% 41.5% 45.4% 50.4% 46.4% 53.0% 56.0% 55.2%
特定の業界の話を聞くため 36.7% 52.8% 36.8% 36.8% 38.6% 28.9% 27.9% 36.9% 41.6% 40.6% 39.2%
様々な企業を発見するため 57.0% 59.5% 62.6% 54.2% 54.1% 57.0% 69.9% 58.1% 48.9% 64.7% 59.8%
複数の業界を比較・検討するため 37.0% 37.4% 45.2% 35.6% 38.6% 34.8% 41.9% 39.6% 29.7% 40.0% 35.2%
選考対策講座や参加に向けたアドバイスを受けるため 18.9% 18.1% 25.9% 19.2% 9.2% 15.6% 11.8% 22.1% 19.5% 12.8% 17.7%
参加特典をもらうため 17.5% 19.5% 22.4% 16.3% 19.6% 14.8% 18.4% 19.9% 14.5% 20.1% 17.2%
インターンシップ・就活準備の雰囲気を知るため 44.3% 41.0% 52.4% 44.3% 33.1% 43.4% 42.9% 46.9% 38.2% 48.1% 43.0%
選考で有利になる情報が得られると考えたため 23.0% 26.4% 26.5% 25.8% 20.7% 20.4% 17.0% 22.7% 19.8% 20.1% 18.3%
特に目的はなく参加した 1.9% 3.0% 3.1% 2.3% 2.5% 1.9% 0.7% 1.6% - - 1.8%
その他 0.7% 0.7% - 0.9% - 0.6% - 0.9% 0.9% - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
2023年3月以前 11.1% 8.5% 12.1% 11.6% 7.8% 12.4% 10.6% 10.8% 11.0% 10.1% 10.0%

9.8% 8.6% 9.3% 9.8% 9.7% 8.3% 7.7% 10.8% 11.6% 9.6% 9.7%
23.7% 25.9% 24.0% 23.7% 25.2% 23.9% 25.0% 24.7% 15.3% 25.7% 22.9%
41.3% 39.1% 40.8% 41.7% 35.9% 45.1% 47.1% 39.2% 42.0% 40.2% 40.4%

応募や申し込みをしたことはない 14.2% 17.9% 13.7% 13.2% 21.5% 10.4% 9.7% 14.5% 20.1% 14.5% 17.0%

85.8% 82.1% 86.3% 86.8% 78.5% 89.6% 90.3% 85.5% 79.9% 85.5% 83.0%

大学内の合同説明会（対面式）

回答数

回答数

回答数

2023年4月

〇

回答数

応募・申し込み経験あり

大学内の合同説明会（WEB）
学外の合同説明会（対面式）

(１０) 【インターンシップ・仕事体験に関する合同説明会に参加したことのある学生限定】参加した目的をすべて選んでください。(MA） 〇

学外の合同説明会（WEB)
参加したことがない

2023年5月
2023年6月

(１１) インターンシップ・仕事体験に初めて【応募や申し込み】をしたのはいつですか。(SA)

〇

(９) 参加したことのあるインターンシップに関する合同説明会を選んでください。(MA) 〇

(７) 在学中、インターンシップ・仕事体験には全部で何社くらい参加したいと思いますか。(SA)

3社くらい（1～3社）
5社くらい（4～5社）
10社くらい（6～10社）
15社くらい（11～15社）
20社くらい（16～20社）
20社よりたくさん（21社～）
インターンシップには参加したくない（0社）

(８) 今後インターンシップ・仕事体験に参加したい（する）時期を選んでください。(MA) 〇

回答数
7月上旬
7月中旬
7月下旬
8月上旬
8月中旬

9月上旬

9月下旬

(６) インターンシップに参加した学生の情報を採用選考に利用するプログラムに参加したいと思いますか。(SA) 〇

回答数

(５) 上記のように回答した理由を教えてください。(FA) 〇
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【エリア別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
2023年3月以前 10.7% 4.2% 14.5% 11.1% 13.6% 10.7% 13.2% 9.0% 12.2% 17.0% 10.6%

2.5% 2.3% 0.4% 3.0% 4.5% 0.9% - 2.7% 5.2% 0.9% 1.6%
6.8% 5.7% 6.3% 6.4% 4.1% 7.0% 9.6% 8.4% 4.1% 4.8% 6.2%

19.7% 22.8% 22.2% 20.2% 12.1% 18.0% 16.6% 21.7% 18.6% 13.7% 17.6%
参加したことがない 60.2% 65.0% 56.6% 59.2% 65.7% 63.4% 60.5% 58.2% 59.9% 63.6% 63.9%

39.8% 35.0% 43.4% 40.8% 34.3% 36.6% 39.5% 41.8% 40.1% 36.4% 36.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,673 123 143 1,399 100 416 122 804 153 76 330
就職情報サイトやアプリなどから案内があって 69.9% 74.4% 68.0% 73.0% 68.2% 71.5% 61.9% 69.3% 55.3% 69.0% 65.4%
学校のガイダンスなどで案内があって 35.1% 44.8% 35.9% 32.1% 33.2% 38.5% 36.0% 32.1% 38.7% 40.9% 43.7%

学校内の業界研究等で企業から告知されて 13.3% 28.1% 11.7% 12.6% 11.5% 13.4% 14.2% 12.1% 9.4% 14.4% 16.8%

インターンシップイベントに参加して※WEB含む 33.5% 36.1% 39.7% 33.0% 32.3% 34.2% 35.3% 34.1% 29.5% 30.9% 30.8%

インターンシップの告知を交通広告やテレビで見て 6.6% 6.1% 8.8% 6.6% 2.9% 5.4% 6.8% 7.5% 7.4% 12.3% 5.0%

大学の職員・教授に勧められて 5.8% 4.3% 3.5% 5.3% 4.9% 4.5% 4.8% 7.3% 10.2% 8.8% 5.5%
先輩に勧められて 7.1% 8.7% 11.9% 6.4% 6.8% 4.7% 8.0% 8.3% 7.2% 8.3% 6.6%
友人に勧められて 10.4% 7.8% 11.2% 11.2% 6.4% 7.6% 7.6% 12.0% 13.8% 9.9% 7.9%
両親・保護者・きょうだいに勧められて 3.8% 0.6% 2.6% 4.7% 2.8% 2.6% 5.2% 4.9% 1.4% 5.9% 1.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,840 128 152 1,456 100 434 124 850 165 80 344
83.7% 87.5% 77.9% 85.0% 77.7% 83.9% 79.5% 82.1% 85.2% 80.0% 86.3%
9.4% 6.2% 9.3% 11.0% 10.9% 7.3% 11.3% 8.0% 5.6% 11.7% 10.6%

33.1% 32.8% 41.4% 33.8% 27.1% 32.5% 26.4% 32.9% 34.2% 37.4% 31.4%
59.3% 62.6% 68.4% 58.7% 56.0% 59.8% 54.9% 58.8% 52.3% 68.5% 60.5%
26.2% 30.0% 24.3% 24.9% 22.2% 27.4% 31.6% 25.9% 23.6% 27.0% 30.4%
14.5% 20.6% 21.8% 13.3% 11.1% 13.9% 11.0% 15.4% 11.3% 21.3% 13.9%
16.3% 20.4% 20.6% 16.4% 15.5% 17.8% 17.0% 15.2% 16.8% 17.9% 13.2%
8.3% 10.6% 11.9% 9.3% 3.4% 6.3% 7.8% 9.2% 5.1% 6.5% 5.6%

21.0% 19.5% 17.5% 23.0% 10.3% 20.5% 21.2% 20.9% 18.1% 17.7% 20.8%
32.6% 32.9% 31.8% 35.4% 36.9% 32.8% 30.8% 32.5% 23.5% 29.7% 26.5%
18.3% 21.2% 26.2% 13.6% 20.9% 20.1% 27.7% 17.0% 22.8% 31.5% 25.5%
6.7% 4.4% 7.9% 6.1% 5.0% 7.3% 5.9% 7.6% 4.5% 8.1% 8.2%
3.4% 4.9% 4.0% 2.9% 2.0% 4.0% 8.5% 2.2% 5.2% 7.0% 4.1%
2.8% 1.5% 3.2% 2.2% 0.7% 4.1% 4.9% 2.8% 1.9% 3.3% 4.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,809 124 151 1,443 99 432 123 844 164 80 342
現場を社員の説明で見学する「会社見学・工場見学・職場見学」 55.0% 62.0% 59.3% 53.9% 58.1% 53.7% 57.5% 53.6% 56.5% 62.0% 57.0%
現場の社員に交じって業務を体験する「実際の現場での仕事体験 67.8% 67.6% 68.7% 69.2% 48.1% 69.7% 66.7% 66.9% 64.9% 74.2% 68.7%
業務を疑似的に体験する「ロールプレイング形式の仕事体験」 50.2% 47.0% 51.0% 51.7% 45.6% 47.2% 43.1% 50.6% 50.4% 45.9% 52.5%

37.7% 42.6% 35.3% 40.4% 24.4% 32.8% 31.3% 38.0% 36.1% 34.1% 39.2%

35.1% 36.2% 33.3% 38.8% 18.6% 30.1% 20.3% 38.1% 31.6% 19.3% 34.5%

企業や業界について知識を深める「座学講座」 36.4% 47.1% 41.0% 37.6% 40.0% 31.1% 28.2% 34.5% 41.9% 37.7% 35.8%
働いている社員と話せる「社員インタビュー」 32.9% 30.8% 26.9% 35.7% 31.8% 29.4% 34.2% 31.6% 33.6% 36.5% 31.8%
若手社員に限定して話せる「若手社員インタビュー」 24.4% 20.4% 20.8% 26.2% 22.7% 24.5% 27.0% 22.0% 27.0% 28.5% 23.1%
社会人の基本や将来に役立つ「ビジネススキル研修」 21.8% 19.4% 19.9% 23.0% 23.8% 21.8% 14.1% 21.8% 23.6% 29.8% 18.4%
社員と同じように働ける有償インターンシップ 15.0% 15.8% 12.8% 16.8% 10.2% 12.5% 8.9% 16.0% 13.2% 14.9% 14.2%

実際の業務と同等の課題やタスクに取り組む「実際の仕事のシミュレー
ション体験」

企画立案や課題解決に挑む「グループディスカッション・グループワーク」

回答数

回答数

2023年5月
2023年6月

応募したインターンシップ・仕事体験を知ったきっかけとして当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(１５) 参加したいと思うインターンシップ・仕事体験のプログラム内容をすべて選んでください。(MA) 〇

回答数

〇

回答数

(１４) インターンシップ・仕事体験の応募や申込みをするにあたり、重視することをすべて選んでください。(MA) 〇

興味のある業界・職種である
参加期間が「長期間」である
参加期間が「短期間」である
授業・研究・試験などと日程が重複しない

対面形式で開催される
オンラインで開催される
参加にあたって「選考がない」
参加にあたって「選考がある」
フィードバックがある
採用選考で有利になる
交通費や昼食など、もらえるものや具体的な補助がある
報酬がもらえる
学校の履修単位として認められる（授業として参加できる）
学校が窓口になってくれる

(１３)

2023年4月

参加経験あり

(１２) インターンシップ・仕事体験に初めて【参加】をしたのはいつですか。(SA) 〇
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【エリア別】マイナビ2025年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
1社 13.8% 18.6% 19.2% 11.3% 14.7% 13.5% 23.5% 12.8% 18.3% 20.1% 15.5%
2社 14.3% 12.8% 12.0% 13.4% 17.7% 17.1% 17.8% 12.8% 13.9% 17.2% 16.5%
3社 17.3% 22.9% 11.6% 17.5% 10.7% 19.0% 16.3% 16.1% 19.4% 14.6% 19.6%
4社 9.0% 5.4% 13.1% 9.8% 8.6% 9.8% 12.9% 8.2% 5.6% 9.1% 7.0%
5社 11.3% 6.0% 8.2% 12.6% 8.8% 12.2% 9.5% 11.1% 8.2% 7.0% 12.7%
6社 3.8% 2.1% 2.3% 4.4% 3.1% 3.9% 4.3% 4.8% 1.9% 3.8% 0.9%
7社 2.9% 2.6% 1.2% 3.4% 3.8% 2.3% 3.4% 3.0% 0.5% 3.7% 2.8%
8社 1.5% 1.4% 0.7% 1.9% 2.4% 1.3% - 1.9% 0.7% 1.4% 0.3%
9社 0.6% 0.6% - 0.7% - 0.1% 0.6% 1.3% - - 0.2%
10社 3.8% 4.1% 7.3% 3.8% 1.2% 3.4% 1.5% 4.3% 2.8% 2.8% 3.3%
11社 0.6% - 1.0% 0.5% 1.8% 1.0% 0.5% 0.7% 1.7% - -
12社 0.6% 1.6% - 0.6% 1.7% 0.5% - 0.7% - 0.8% -
13社 0.3% 0.6% - 0.5% - - - 0.3% - - 0.3%
14社 0.1% - - 0.2% - 0.2% - 0.1% - - -
15社 0.8% 1.6% 0.4% 0.5% - 0.2% - 1.5% 2.4% 1.4% 0.6%
16社 0.1% - - 0.6% - - 0.1% - - -
17社 0.1% - - 0.1% - - - 0.3% - - -
18社 0.1% - - 0.1% 0.6% - - 0.2% - - -
19社 - - - - - - - 0.1% - - -
20社以上 2.3% 2.1% 3.5% 3.1% - 0.6% - 2.9% 0.7% 1.6% 1.3%
今月応募や申し込みをしていない 16.6% 17.8% 19.4% 15.3% 24.3% 15.0% 9.6% 16.7% 23.9% 16.8% 19.0%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
47.8% 46.7% 38.9% 52.3% 41.5% 44.3% 46.1% 52.6% 37.7% 31.4% 36.8%
2.1% 3.9% - 2.5% 2.1% 0.7% 3.3% 2.6% 0.4% 2.3% 1.9%
4.6% 2.7% 7.2% 4.7% 7.1% 3.8% 2.9% 4.8% 5.4% 6.9% 2.4%
8.7% 4.2% 7.6% 11.1% 5.1% 5.2% 7.1% 10.5% 3.7% 2.3% 6.0%

27.3% 25.6% 26.9% 30.2% 23.8% 19.3% 24.3% 32.2% 18.5% 17.3% 22.0%
1.1% 3.6% 0.7% 1.3% - 0.6% 1.6% 1.3% 0.9% - -
5.4% 5.6% 5.4% 6.1% 2.1% 3.8% 2.5% 6.7% 5.9% 5.2% 3.5%
1.2% 0.5% 0.7% 1.8% - 0.5% - 1.0% 0.9% 5.2% 0.8%
6.5% 6.7% 7.4% 8.1% 1.3% 3.2% 5.4% 7.5% 2.8% 5.5% 5.8%

46.9% 47.8% 56.5% 43.0% 53.2% 52.5% 46.8% 40.5% 54.0% 63.6% 59.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
13.0% 15.2% 15.4% 13.4% 10.1% 11.4% 10.9% 14.1% 10.1% 5.0% 12.8%
6.3% 3.2% 6.9% 6.4% 7.3% 5.3% 2.0% 7.6% 5.9% 6.3% 6.3%
3.1% 2.0% 6.0% 3.4% 1.7% 1.8% 0.6% 3.2% 4.8% 4.0% 2.5%
1.5% 0.9% 1.2% 1.9% - 0.8% 0.9% 1.9% 1.7% - 1.1%
1.1% 1.6% - 1.4% - 1.2% 0.6% 1.1% 0.5% - 1.5%
0.4% 0.9% - 0.7% - - - 0.3% - 1.4% -
0.6% 0.9% 0.5% 0.4% 1.8% - 3.5% 0.7% 0.4% - -
0.1% - - 0.1% - - - 0.3% - - 0.2%

- - - - - - 0.1% - - -
0.4% - - 0.2% 0.7% 0.2% - 0.7% - 2.5% 0.6%

73.5% 75.4% 70.1% 72.1% 78.4% 79.2% 81.5% 69.9% 76.7% 80.8% 75.1%

今月インターンシップに参加した割合 26.5% 24.6% 29.9% 27.9% 21.6% 20.8% 18.5% 30.1% 23.3% 19.2% 24.9%
2.2 1.9 1.8 2.2 2.3 1.9 2.2 2.2 2.0 3.7 1.9

※参加したか否か

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,833 127 153 1,456 101 430 123 849 163 81 343
参加した 47.4% 43.6% 50.7% 47.2% 35.9% 46.1% 42.4% 50.7% 49.2% 46.6% 46.0%

52.6% 56.4% 49.3% 52.8% 64.1% 53.9% 57.6% 49.3% 50.8% 53.4% 54.0%

※【上記で「参加した」と回答した人のみ】プログラムの種類は

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,830 59 75 698 36 203 53 424 80 40 157
オープン・カンパニー型（業界・企業による説明会・イベント） 74.4% 75.4% 57.3% 76.2% 74.5% 79.0% 86.2% 73.7% 76.9% 83.6% 63.7%

19.6% 16.7% 26.3% 17.9% 19.8% 15.9% 20.9% 22.1% 20.4% 28.5% 18.6%
期間が「半日・1日」の就業体験のあるプログラム 25.4% 32.3% 30.6% 27.3% 30.1% 22.3% 16.1% 25.2% 17.0% 15.3% 25.1%
期間が「2～4日程度」の就業体験のあるプログラム 5.4% 2.1% 3.5% 6.0% 8.0% 4.8% - 5.2% 2.7% 7.9% 8.6%
期間が「5日以上（1週間程度）」の就業体験のあるプログラム 3.1% 1.2% 3.2% 3.5% - 1.6% 1.4% 3.2% 6.9% 3.0% 3.3%

1.4% 3.3% 1.5% 1.9% - - 2.2% 0.8% - 3.0% 2.2%

グループディスカッション（WEB）
面接（対面）
面接（WEB）

7社
8社

(１９) 【全員】今月インターンシップ・仕事体験やオープン・カンパニー、キャリア教育に【参加】しましたか。参加したプログラムの種類を全てお選びください。

キャリア教育型（大学等の授業（講義）や企業による教育プログラ

長期間（1ヶ月くらい）の就業体験のあるプログラム　＊プログラム
の途中でも構いません。

〇

回答数

回答数
1社
2社
3社
4社
5社
6社

今月参加していない

今月のインターンシップ参加社数（平均）※0社除く

回答数

参加していない

9社
10社

(１７) 今月インターンシップ・仕事体験の選考を受けましたか。(MA) 〇

回答数

(１８) 今月インターンシップ・仕事体験に【参加】しましたか。(SA) 〇

(１６) 今月何社のインターンシップ・仕事体験に【応募や申し込み】をしましたか。(SA) 〇

回答数

グループディスカッション（対面）

エントリーシート
作品などのポートフォリオ
研究概要書
動画エントリーシート
適性検査・筆記試験

今月選考を受けていない
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(２０) 【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】今月参加したインターンシップ・仕事体験の業種を選んでください。(MA) 〇

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

962 28 42 386 18 90 25 239 36 15 80
建設・設備工事 8.2% 6.9% 9.5% 8.4% - 5.0% 12.0% 9.1% 5.4% 10.4% 9.3%
住宅・インテリア 16.8% 36.5% 13.4% 14.1% - 20.9% 3.3% 23.4% 21.9% 5.2% 7.3%
食品・農林・水産 8.5% 3.9% 3.3% 9.1% 6.0% 12.6% - 9.1% 3.2% 14.4% 8.8%
アパレル・服飾関連 4.6% 2.3% - 3.1% - 3.2% - 6.5% 13.4% 5.2% 8.0%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 3.4% 3.9% 3.1% 4.2% 6.9% 2.7% 11.6% 1.6% 1.9% - 3.6%
薬品・化粧品 6.5% 10.8% 12.0% 6.7% 31.4% 2.1% 10.8% 5.0% 4.0% 10.4% 4.4%
鉄鋼・金属・鉱業 2.2% 2.3% 1.6% 1.5% 6.9% 0.7% 8.7% 1.9% 8.9% 7.9% 1.4%
機械・プラント 4.7% 9.1% 2.5% 4.0% - 2.8% 7.9% 6.2% 7.2% 5.2% 3.7%
電子・電気機器 5.7% - 4.1% 4.6% 9.5% 2.1% 13.7% 9.1% 5.1% 12.5% 3.6%
自動車・輸送用機器 4.8% 2.6% 2.5% 4.3% 10.0% 10.0% 8.3% 1.9% 18.5% 5.2% 4.8%

3.2% 2.3% 4.1% 2.8% 10.4% 2.4% 5.0% 3.6% 7.0% 9.8% -
印刷・事務機器・日用品 3.3% 2.3% 4.4% 3.5% 3.5% 1.7% 6.2% 2.8% 3.2% 9.8% 3.1%

1.4% - - 1.7% - - - 1.3% 8.9% - 1.4%
3.1% 2.3% - 2.4% 3.5% 1.7% 5.0% 5.3% 2.1% 5.2% 1.8%

総合商社 4.3% 8.8% 4.4% 4.4% 10.5% 4.7% - 3.6% 4.2% - 5.2%
専門商社 1.7% 6.2% - 2.5% - 1.6% - 0.9% - - 1.7%
百貨店・スーパー・コンビニ 3.6% 2.6% 12.0% 3.3% 3.9% - 12.0% 3.2% 5.6% 5.2% 2.2%
専門店 1.7% 2.3% 4.4% 1.3% 3.9% 2.2% 17.4% 0.6% - - 1.4%
銀行・証券 3.8% - 4.4% 1.8% 14.4% 6.9% - 3.5% 13.4% 4.6% 5.6%
クレジット・信販・リース・その他金融 2.8% - 6.0% 2.8% - 3.0% - 3.5% 2.1% - 1.8%
生保・損保 1.7% - - 1.1% - 3.8% - 2.9% - 5.2% 0.9%
放送・新聞・出版 2.8% - 6.0% 2.8% - 0.8% - 1.9% 11.0% 5.2% 4.2%
広告・芸能 4.7% 3.9% 10.4% 5.6% - - - 2.8% 9.9% - 9.4%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 13.9% 19.3% 10.1% 12.1% 6.0% 15.6% 8.7% 15.7% 18.2% 28.4% 13.8%
ゲームソフト 1.9% - 4.4% 1.5% - - - 3.1% - 4.6% 2.4%
通信 4.0% 2.3% 6.5% 3.6% - 1.3% 5.0% 5.2% 5.1% - 4.8%
鉄道・航空 2.7% - - 3.8% - 3.7% - 2.1% 5.6% - 1.8%
陸運・海運・物流 4.3% 2.3% 8.7% 4.1% - 6.0% 8.7% 3.5% 11.3% - 1.4%
電力・ガス・エネルギー 1.2% 9.1% 6.9% 0.7% 3.5% - 3.3% - - 4.6% 0.8%
不動産 5.3% 2.3% 7.4% 5.3% - 10.6% 3.3% 5.1% 7.8% 5.2% 0.9%
給食・フードサービス 1.3% - - 1.8% - 0.8% - 1.9% - - -
ホテル・旅行 6.2% 9.1% 4.4% 5.0% 3.9% 8.0% 3.3% 7.2% 7.8% - 8.3%
医療・調剤薬局 6.7% 6.8% 7.0% 7.9% - 2.2% 10.0% 4.7% 11.0% 17.1% 9.7%

3.8% - 3.3% 3.7% - 2.5% 8.3% 6.3% - 5.2% 0.9%
アミューズメント・レジャー 1.4% - - 2.0% - - - 0.6% 7.5% - 1.7%

5.8% 4.9% 11.2% 6.6% 3.5% 5.1% 2.9% 5.4% 3.2% - 5.6%
8.0% 12.0% 14.7% 8.2% - 7.6% 15.6% 7.6% 9.6% - 4.0%

教育 4.1% - 4.4% 4.7% - 1.7% - 4.7% 5.6% 7.9% 4.3%
エステ・理美容・フィットネス 1.3% 4.9% 1.6% 0.8% - 0.8% 3.3% 0.9% - 5.2% 3.8%
冠婚葬祭 2.2% - - 2.5% - - 3.3% 2.7% - - 5.7%
その他サービス 2.0% 9.1% - 2.2% 3.9% 0.8% 8.7% 1.8% 2.1% - -
官公庁・公社・団体 1.9% - 1.6% 3.7% 3.5% - - - - 13.8% 0.9%

精密・医療機器

回答数

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）
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全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

909 25 39 362 18 88 23 224 35 15 77
13.4% 22.9% 7.0% 13.4% 9.5% 10.6% 17.7% 12.4% 7.9% 22.9% 20.1%

50～99人 9.3% 9.5% 6.5% 10.3% 9.5% 4.0% 5.3% 9.5% 13.4% 14.4% 9.7%
100～299人 15.9% 12.0% 12.7% 13.2% 6.9% 22.3% 19.3% 17.8% 16.3% 9.8% 19.0%
300～499人 14.1% 10.2% 18.2% 13.4% 10.5% 16.7% - 16.6% 5.8% 25.7% 12.3%
500～999人 18.9% 20.0% 28.8% 18.0% 3.5% 17.8% 11.9% 21.2% 12.3% 20.5% 19.7%

25.7% 16.9% 16.2% 31.4% 14.8% 22.5% 24.2% 23.4% 29.9% 22.3% 21.0%
15.7% 7.4% 17.2% 15.1% 52.2% 16.2% 18.5% 12.3% 20.3% 28.8% 16.1%
24.8% 30.4% 26.2% 25.2% 16.9% 18.6% 17.2% 24.7% 40.6% 30.9% 23.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
63.6% 68.1% 61.2% 64.1% 61.9% 63.3% 61.5% 61.4% 62.3% 59.0% 70.1%
31.1% 37.4% 34.2% 31.9% 34.2% 29.1% 30.7% 27.9% 28.5% 36.0% 34.1%
47.3% 46.9% 51.8% 49.1% 38.6% 46.5% 55.4% 44.2% 44.3% 45.6% 49.2%
53.4% 56.8% 52.0% 55.8% 50.2% 51.9% 53.7% 50.7% 51.7% 48.5% 54.6%
38.1% 37.6% 37.7% 39.0% 34.5% 39.8% 39.2% 35.4% 35.3% 36.3% 43.0%
36.1% 40.0% 38.0% 37.7% 21.0% 34.5% 29.5% 35.5% 35.9% 38.3% 37.2%
35.0% 41.7% 37.7% 36.5% 25.7% 29.7% 40.6% 32.9% 37.5% 44.7% 34.7%
25.8% 24.9% 31.3% 25.4% 22.3% 26.0% 24.8% 23.9% 26.2% 37.2% 28.9%
32.0% 30.1% 33.9% 32.2% 28.0% 29.2% 32.8% 31.5% 31.2% 34.5% 36.0%
35.1% 40.4% 35.2% 36.2% 28.6% 31.6% 33.8% 33.5% 30.3% 45.1% 39.4%

規律性：社会のルールや人との約束を守る力 17.7% 13.6% 26.0% 17.5% 14.7% 15.7% 14.7% 18.0% 19.6% 22.3% 18.3%
ストレスコントロール力：ストレスの発生源に対応する力 21.8% 23.8% 25.0% 22.3% 23.3% 21.7% 20.4% 19.9% 16.2% 32.2% 22.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
常に意識している 70.9% 75.3% 76.6% 72.3% 71.9% 66.0% 67.5% 71.3% 58.9% 75.8% 70.8%
時々意識することがある 24.8% 18.0% 21.8% 22.8% 25.0% 30.7% 27.6% 24.6% 33.7% 19.2% 26.4%
あまり意識していない 3.3% 4.9% 0.4% 4.1% 3.1% 2.1% 2.5% 2.5% 7.5% 5.0% 2.1%
全く意識していない 1.0% 1.8% 1.2% 0.7% - 1.2% 2.5% 1.6% - - 0.7%

〇

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,801 126 151 1,443 101 430 122 842 162 80 337
日時や参加フローなど、詳細情報が不明瞭 45.1% 43.3% 44.7% 46.3% 47.3% 44.4% 39.8% 43.9% 45.1% 31.9% 49.5%
スケジュールの調整ができるかどうか 59.3% 59.5% 59.2% 58.3% 65.3% 58.2% 59.2% 57.2% 63.0% 68.4% 63.9%
履歴書など提出物の準備ができるかどうか 42.0% 37.4% 48.7% 43.7% 32.4% 40.6% 41.7% 40.8% 41.6% 35.9% 42.7%
他大学の学生と関わること 22.4% 28.5% 25.0% 24.0% 20.1% 21.2% 19.2% 20.2% 17.2% 29.3% 22.5%
プログラム内容についていけるかどうか 48.3% 52.6% 51.8% 51.2% 43.0% 48.0% 53.5% 45.6% 42.2% 43.1% 44.2%
社会人とコミュニケーションをとること 34.8% 35.2% 39.7% 34.1% 28.1% 37.4% 38.5% 34.9% 29.1% 41.6% 34.4%
コロナウイルス感染 3.8% 3.3% 5.5% 4.2% 4.6% 4.3% 1.6% 3.4% 3.9% 2.4% 3.1%
インターンシップに参加して自分が成長できそうか 19.0% 17.9% 18.9% 19.3% 12.8% 21.7% 23.4% 18.0% 13.4% 22.6% 20.3%
参加することでその後の就職活動の方向性が見えるかどうか 35.5% 40.9% 34.7% 34.4% 42.1% 41.2% 30.3% 35.8% 30.1% 44.7% 31.2%
その他 2.0% 0.5% 0.4% 2.0% 1.8% 0.9% 5.5% 2.3% 1.9% 1.8% 2.4%

3,000～4,999人
1,000～2,999人

(２２) インターンシップ・仕事体験参加により伸ばしたい社会人基礎力を選んでください。（MA）

回答数

(２１)

回答数

(２３) インターンシップ・仕事体験先を選ぶ際、就職活動を意識していますか。(SA) 〇

回答数
主体性：物事に進んで取り組む力

(２４) インターンシップ・仕事体験応募時に感じる不安で、当てはまるものを全て選んでください。(MA)

状況把握力：自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する能力

働きかけ力：他人に働きかけ巻き込む力
実行力：目的を設定し確実に実行する力
課題発見力：現状を分析し目的や課題を明らかにする力
計画力：課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力
創造力：新しい価値を生み出す力
発信力：自分の意見を分かりやすく伝える力
傾聴力：相手の意見を丁寧に聞く力
柔軟性：意見の違いや立場の違いを理解する力

〇

【今月インターンシップ・仕事体験に参加した方に質問】今月インターンシップ・仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA) 〇

回答数
～49人

5,000人以上
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全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,767 124 145 1,434 99 426 124 839 157 81 331
エントリーシート選考に通過できるか 76.8% 73.5% 71.9% 78.0% 72.8% 83.7% 74.5% 75.1% 73.0% 77.1% 74.7%
適性検査・筆記試験に通過できるか 63.4% 63.7% 63.5% 65.7% 60.8% 63.2% 65.5% 62.1% 59.9% 60.2% 60.2%
グループディスカッションに通過できるか 57.9% 59.9% 63.6% 61.0% 51.4% 51.3% 53.5% 58.8% 49.0% 54.5% 56.9%
面接に通過できるか 65.9% 67.0% 73.1% 68.4% 54.4% 60.5% 59.1% 69.0% 53.1% 66.1% 61.9%
言葉遣いや服装などのビジネスマナー 51.2% 55.4% 60.6% 50.9% 45.0% 48.3% 53.9% 51.0% 50.6% 56.9% 50.6%
（オンラインの場合）回線などの通信環境 13.5% 9.1% 15.1% 13.4% 9.7% 14.4% 17.4% 13.3% 15.0% 12.4% 13.5%
本選考に影響するのではないか 35.9% 29.8% 43.3% 37.0% 28.2% 33.3% 44.5% 35.5% 30.2% 40.9% 35.2%
インターンシップの選考が公平公正に行われるか 18.4% 11.1% 17.6% 20.4% 16.4% 16.7% 23.7% 18.3% 12.9% 17.7% 16.6%
その他 1.4% - - 1.6% 1.1% 0.9% 3.2% 1.7% 1.3% - 1.9%

〇

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344
「働くこと」を経験してみたい 50.7% 55.3% 46.6% 50.5% 47.1% 50.0% 49.0% 50.0% 52.9% 48.7% 55.4%

53.7% 56.5% 57.6% 55.3% 48.6% 56.6% 58.6% 50.2% 50.1% 55.3% 51.5%

開始時期が早い企業を志望しているのでその準備をしたい 21.8% 20.4% 18.2% 23.0% 13.7% 20.6% 23.3% 22.4% 16.1% 19.9% 23.9%
なるべく早く、たくさんの企業を見てみたい 47.7% 53.6% 44.5% 47.9% 44.1% 46.6% 46.1% 47.4% 38.0% 50.3% 53.7%
なるべく早く動き出して、じっくり自分にあう会社を見つけたい 49.4% 54.0% 42.2% 48.9% 53.3% 47.4% 52.8% 50.5% 49.3% 59.7% 47.9%
インターンシップ・仕事体験に参加しないと就職活動で困ると思う 43.0% 41.3% 43.8% 44.8% 40.7% 42.8% 43.6% 42.1% 37.1% 52.3% 39.1%
とりあえず、インターンシップ・仕事体験には参加するものだと思う 28.9% 27.3% 27.2% 30.8% 30.9% 29.5% 30.1% 27.2% 28.7% 36.8% 23.9%
周囲の友だちに遅れを取りたくない 20.3% 15.3% 20.2% 21.5% 20.1% 21.1% 14.8% 21.0% 19.1% 24.1% 16.5%
なんとなく 2.4% - 3.5% 2.5% - 1.3% 3.2% 3.0% 2.0% 3.2% 2.6%
その他 0.5% 1.4% - 0.4% - 0.5% - 1.0% - - 0.3%

〇

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,596 121 147 1,367 95 410 114 795 151 76 313
働きたい業界 64.8% 65.9% 64.2% 67.7% 54.3% 67.2% 57.7% 61.8% 63.2% 61.2% 64.3%
就きたい仕事内容 48.6% 43.1% 51.4% 50.5% 46.9% 47.0% 40.7% 47.5% 51.7% 49.9% 47.7%
働きたい勤務地 48.8% 53.8% 55.4% 50.1% 47.5% 49.8% 47.0% 44.3% 49.7% 56.1% 47.8%
働きたい企業　※特定の1社でなくても構いません 31.7% 30.0% 33.6% 33.6% 30.8% 29.9% 40.8% 30.3% 20.3% 37.3% 29.6%
社会人になった後のキャリアプラン 14.9% 13.3% 15.4% 14.9% 15.4% 11.6% 13.1% 15.3% 14.1% 24.1% 16.9%
大事にしたい価値観 34.3% 34.1% 28.5% 35.2% 32.6% 32.1% 36.1% 34.6% 34.2% 44.5% 32.8%
入社後の働き方 15.9% 9.7% 10.6% 16.5% 12.7% 13.1% 22.3% 16.7% 17.3% 23.5% 16.5%

〇

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,857 128 153 1,463 101 435 125 855 165 81 344

35.5% 31.3% 35.9% 34.7% 41.1% 37.4% 35.3% 36.5% 30.4% 34.8% 35.1%

就職活動の方向性は検討中 61.7% 63.5% 61.2% 62.6% 56.5% 60.8% 62.2% 60.4% 66.8% 61.9% 61.1%
3.就職活動のことはまだ考えていない 2.9% 5.2% 2.9% 2.7% 2.4% 1.8% 2.5% 3.0% 2.8% 3.3% 3.8%

〇

※「文理男女」ファイルをご覧ください。

就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値
観など）が固まっている

(２９) 25年卒からインターンシップの定義が改正されました。そのことについてどのように感じますか。（FA)

回答数

(２７) 将来の仕事選びを考える際に、現時点で「ある程度、具体的に決めている」と思える項目を下記の中からすべて選んでください。（MA）

回答数

(２８) 就職活動の方向性として、現在の状況として当てはまるものを選んでください。（SA)

回答数

回答数

(２５) インターンシップ・仕事体験の「選考」に関して不安に思うことはありますか。(MA)

興味のある企業がインターンシップ・仕事体験を開催しているの
で接点を持ちたい

〇

(２６) インターンシップ・仕事体験に参加する際の心境として当てはまるものを選んでください。（MA)
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